
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา

จากการศึกษา เร่ือง ความต้องการที่อยู่อาศัยเมื่อกึงวัยเกษียณอายุ ของข้าราชการตำรวจในเขต 
กรุงเทพมาทนคร ซึ่งไต้ศึกษาข้าราชการตำรวจในสังกัดกองบัญชาการตำรวจนครบาล ที่มีอายุตั้งแต่ 50 ปี ข้ึน 
ไป ที่ทำงานอยู่ตามสถานีตำรวจนครบาลในเขตกรุงเทพมหานคร ผลการศึกษามี ดังต่อไปนี้

1. ลักษณะที่'วไปของกลุ่มตัวอย่าง

จากการศึกษาเจ้าหน้าที่ตำรวจตามสถานีตำรวจนครบาลในเขตกรุงเทพมหานคร จำนวนท้ังสิน 34 
สถานี แบ่งออกเป็นสถานีตำรวจนครบาลในเขตชั้นในของกรุงเทพมหานคร จำนวน 18 สถานี ศึอสถานีตำรวจ 
นครบาลบางซ่ึอ ทุ่งมหาเมม เดาปน บางโพงพาง ดุสิต สามเสน ชนะสงคราม พระราชวัง พลับพลาซัย เขต 1 
พลับพลาชัย เขต 2 ปทุมวัน ยานนาวา บางรัก ลุมพันี ส์าราญราษฎร์ จักรวรรด พญาไท และนางเลง และ 
สถานีตำรวจนครบาลในเขตชั้นกลางของกรุงเทพมหานคร จำนวน 16 สถานี คอ สถานีตำรวจนครบาลดอน 
เมีอง ทองหล่อ มักกะสัน พระโขนง คลองต้น บางเขน ลาดพรัาว หัวหมาก ดินแดง สุทรสาร พหลโยธัน ประชา 
ช่ืน ห้วยขวาง บางชัน คันนายาว และวัดพระยาไกร จำนวนท้ังสิน 269 นาย เป็นเจ้าหน้าท่ีตำรวจในเขตช้ันใน 
ของกรุงเทพมหานครมากที่สุด ศึอ จำนวน 185 นาย หรีอร้อยละ 68.80 และเป็นเจ้าหน้าท่ีตำรวจในเขตช้ัน 
กลางของกรุงเทพมหานคร จำนวน 84 นาย หรือรัอยละ 31.20 ดังตารางท่ี 4.1

เขตสถานี จำนวน รอยละ

เขตช้ันใน 185 68.80
เขตช้ันกลาง 84 31.20

รวม 269 1 0 0 .0 0
ตารางที่ 1.1 แสดงจำนวนและรัยยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มต้ว

อย่างจำแนกตามเขตสถานีที่อยู่ในบริเวณชั้นกลางและ 
ช้ันในของกรุงเทพมหานคร

เพศและอายุ
เมื่อฟ้จารณากึงลักษณะทางเพศของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นาย พบว่า เป็น 

เพศชายมากที่สุด ศึอจำนวน 257 นาย หรือร้อยละ 95.50 ส่วนเพศหญัง มีจำนวน 12 นาย หรือ ร้อยละ 
4.50 ดังดารางที่ 4.2 ส์าหรับลักษณะต้านอายุนี้น พบว่า เจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง มีอายุตั้งแต่ 50 ปี กึง 
55 ปี มีจำนวนมากที่สุด ศึอ จำนวน 183 นาย หรือร้อยละ 68.00 ส่วนเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่มีอายุ 
ตั้งแต่ 56 ปีกึง 60 ปี มีจำนวน 86 นาย หรือร้อยละ 32.00 ตังตารางที่ 4.3
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Vเพศ จำนวน ร้อยละ

ชาย 257 95.50
หญิง 12 4.50
รวม 269 10 0 .0 0

ตารางที่ 4,2 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัว
อย่างจำแนกตามเพศ

อายุ จำนวน ร้อยละ
(ปี')

50 -5 5 183 68.00
56 -6 0 86 32.00

รวม 26 9 10 0 .0 0
ตารางท่ี 4.3 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัว 

อย่างจำแนกตามอายุ

สถานภาพและระยะเวลาสมรส
เมื่อพิจารณาถีงสถานภาพสมรสของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างจำนวน 269 นาย พบว่า มกลุ่มผู้ 

สมรสแล้วจ้านวนมาทท่ีสุด คีอ 244 นาย หรีอร้อยละ 90.70 รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นหน้าย มีจำนวน 11 นาย 
หรือร้อยละ 4.10 ตังตารางท่ี 4.4 สำหรับระยะเวลาการสมรสน้ัน พบว่า เจ้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่างจำนวน 265 
นาย มีระยะเวลาการสมรสตั้งแต่ 25 ปีถีง 29 ป็มากท่ีสุด คือ 83 นาย หรือร้อยละ 31.30 รองลงมาคือ กลุ่มท่ี 
มีระยะเวลาการสมรสตั้งแต่ 20 ปีถง 24 ปี จำนวน 60นาย หรือร้อยละ 22.60 และกลุ่มที่มีระยะเวลาการ 
สมรสระหว่าง 3 0 ปิถึง 34 ปี จำนวน 46 นาย หรือร้อยละ 17.40 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.5

Vสถานภาพสมรส จํ เน าน ร้อยละ

โสด 4 1.50
สมรส 244 90.70
หย่า 5 1.90

หม้าย 1 1 4.10
แยกกันอยู่ 5 1.90

รวม 269 10 0 .0 0
ตารางที่ 4.4 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัว 

อย่างจำแนกตามสถานภาพสมรส
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0 Vระยะเวลาสมรส จำนวน ร้อยละ
(ป ี)

ต่ํากว่า 10 ปี 8 3.00
10-14 1 1 4.20
15-19 33 12.50
20-24 60 22.60
25-29 83 31.30
30-34 46 17.40

35 ปีข้ึนไป 24 9.10
รวม 265 10 0 .0 0

m issing case = 4

ตารางที่ 4.5 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัว 
อย่างจำแนกตามระยะเวลาสมรส

จำนวนไJ ตรุ
เมื่อพิจารณาถึงจำนวนบุตรของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 268 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีมื 

บุตร 3 คนมากท่ีสุด จำนวน 83 นาย หรีอร้อยละ 31.00 รองลงมาเป็นกลุ่มที่มีบุตร 2 คน จำนวน 68 นาย 
หรีอร้อยละ 25.40 และกลุ่มที่มีบุตร 4 คน จำนวน 55 นาย หรีอร้อยละ 20.50 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.6

Vจำนวนบุตร จำนวน รอยสะ
(คน) (คน)

ไม่มีบุตร 14 5.20
1 30 11.20
2 68 25.40
3' 83 31.00
4 55 20.50
5 13 4.90

มากกว่า 5 5 1.80
รวม 268 1 0 0 .0 0

missing case -  1
{ทรางที่ 4.6 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัว 

อย่างจำแนกตามจำนวนบุตร
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ภูมิรำเนาเดิม
จากการดิกนาทีงภูมิรำเนาเดิมของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นายพบว่า มีกลุ่มท่ีมิ 

ภูมิรำเบาเดิมอยู่ในจังหวัดภาคกลาง มากท่ีลุด จำนวน 110 นาย หรือร้อยละ 40.90 รองลงมาดิอ กลุ่มท่ีมีภูมิ 
ลำเนาเดิมอยู่ในภาคตะวันออกเฉยงเหนีอ จำนวน 59 นาย หรือร้อยละ 21.90 และกลุ่มที่มีภูมิรำเนาเดิมอยู่ใน 
กรุงเทพมหานคร จำนวน 48 นาย หรือร้อยละ 17.80 ตามรำตับ ตังตารางท่ี 4.7

ภูม ิรำเนาเดิม จำนวน ร้อยละ

กรุงเทพมหานคร 48 17.80
ปรัมณทล 25 9.30
ภาคเหนอ 5 1.90

ภาคใต้ 3 1.10
ภาคตะวันออกเฉยงเหนีอ 59 21.90

ภาคตะวันออก 3 1.10
ภาคกลาง 110 40.90

ต่างจังหวัด(ไม่ระบุ) 16 5.90
รวม 269 10 0 .0 0

ตารางที่ 4.7 แลดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัว 
อย่างจำแนกตามภูมิรำเน นดิม

ระตัพฑรดิอษา
เมื่อพิจารณาทีงระตับการดิกษาของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 268 นาย พบว่า 

มีกลุ่มที่มีการดิกบาระตับมัธยมปลาย (ม .7 -ม.8 เดิม) มากท่ีสุด จำนวน 142 นาย หรือร้อยละ 53.00 รองลง 
มาดิอ กลุ่มที่มีการดิกบาระดับมัธยมตัน (ม .6) จำนวน 115 นาย หรือร้อยละ 42.90 และกลุ่มที่มีระดับการ 
ดิกบาอื่น  ๆ เซ่น มหาวัทยาลัย ประกาศนยบัตรวิ?กชีพ นักธรรม จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 4.10 ตามรำตับ 
ตังตารางท่ี 4.8

ระตับการศกบา จำน)น ร้อยละ

มัธยมตัน (ม .6) 115 42.90
ม ัธยมปลาย(ม.7 -8 ) 142 53.00

อ่ืน ๆ 1 1 4.10
รวม 26 8 1 0 0 .0 0

mining CUNc = 1
ตารางที่ 4,8 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหนาที่ตำรวจกลุ่มตวอย่าง 

จำแนกดามระดบการศึกษา

'
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กีฬาท่ีเล่นเป็นประจำ
เมื่อสืกษากีงลักษณะการเล่นกีฬาของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นาย พบว่า มี 

กลุ่มที่เล่นกีฬา จำนวน 156 นาย หรีอร้อยละ 58.00 ตังดารางท่ี 4.9 สำหรับกลุ่มที่เล่นกีฬา กีฬาที่นิยมมากที่ 
สุดคอ วิ'ง จำนวน 82 นาย หรีอร้อยละ 52.60 รองลงมาคีอ กลุ่มที่เล่นกีฬาประเภทออกกำลังกายและการ 
บรัหาร จำนวน 32 นาย หรีอร้อยละ 20.50 และกลุ่มท่ีเล่นกีฬาประเภทฟุตบอลล'’ จำนวน 20 นาย หรือร้อย 
ละ 1 2 .8 0 ตามลำตับ ตังตารางที่4.10

0 Vกีฬา จำนวน รอยละ
เล่นกีฬา 156 58.00

ไม'เล่นกีฬา 113 42.00
รวม 269 10 0 .0 0

ดารางที่ 4.9 แสตงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทกลุ่ม 
ตัวอย่าง จำแนกตามการเล่นกีฬา

ประเภทกีฬา จำนวน ร้อยละ
วง 82 52.60

ออกกำลังกาย 32 20.50
ฟุตบอลล' 20 12.80

แบดมันตัน 10 6.40
เพาะกาย 6 3.90

เดัน 14 9.00
ตระกร้อ 9 5.80
วิดพี๋น 1 0.60
ยังปีน 2 1.30
ยูโด 1 0.60
มวย 4 2.60

บาสเกตบอลล' 4 2.60
ปีงไเอง 3 1.90
เปตอง 1 0.60

หมากชอส 3 1.90
หมากรุก 2 1.30

MJJ IMM»! «ชนใ»fuirแท่ I 1 ธ้ช
ตารางที่ 4 .1 0  แสตงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง

จำแนกตามกีฬาที่เล่น
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งานอดิเรก
จากการคืกษาถึงงานอดิเรกของเง้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 268 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีมี 

งานอดิเรกประ๓ ทคูโทรทัศน้จำนวนมากที่พุด 175 นาย หริอร้อยละ 65.30 รองลงมาคีอ กลุ่มที่มีงานอดิเรก 
ประเภทอ่านหนังสิอ จำนวน 133 นาย หรีอร้อยละ 49.60 และกลุ่มที่มีงานอดิเรกประเภทปลูกต้นไม้จำนวน 
116 นาย หริอร้อยละ 43.30 ตามลำตับ ตังตารางที่ 4.11

งานอดิเรก จำนวน รอยละ
อ่านหนังสิอ 133 49.60
ปลูกต้นไม้ 116 43.30
เลี้ยงสัตว่ 56 20.90

ทำงาน'ฝ่มีอ 14 5.20
สะสมสงของ 31 11.60

วาดรูป/ทำงานศัลปะ 3 1.10
เล่นดนตรี 9 3.40
ดูโทรทัศน์ 175 65.30
ฟ้งเพลง 121 45.10

m iss ing case -  1 
H w im M fi «Ü บ ! ทัน m il i l  1 tid

ต]รางที่ 4 .11 แสดงจำนวนและร้อยละของเง้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 
จำแนกตามงานอดิเรก

การสังสรรค์กับเพื่อน
จากการคืกษาถึงการสังสรรค์กับเพื่อนฝูงของเง้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นาย พบ 

ว่า มีกลุ่มที่มีการสังสรรค์กับเพื่อนฝูงเดิอนละ 1 ถึง 2 ตร้ัง มากท่ีพุด จำนวน 100 นาย หริอร้อยละ 37.20 
รองลงมาคือกลุ่มที่มีการสังสรรค์กับเพื่อนฝูงเดีอนละ 3 ถึง 5 คร้ัง จำนวน 85 นาย หริอร้อยละ 31.60 และ 
กลุ่มที่ไม่สังสรรค์กับเพื่อนฝูง จำนวน 36 นาย หรีอร้อยละ 13.40 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.12

การสังสรรค์กับเพื่อน 
(คร ั้ง/เด ิอน)

จำนวน ร้อยละ

ไม่สังสรรค์ 36 13.40
1-2 100 37.20
3 -5 85 31.60
6 -9 16 5.90

10-14 18 6.70
1 5 คร้ังข้ึนไป 14 5.20

รวม 269 1 0 0 .0 0
ตารแท ี่ 4 ,12  แสดงจำนวนและร้อยละของเง้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

จำแนกตามการสังสรรค์กับเพื่อน
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รายได้ประจำและรายได้เสรืมุของครุรบครัว
จากการดืกษาถึงรายได้ประจำของครอบครัวซึ่งเป็นรายได้ของเว้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มุตัวอย่างและคู่ 

สมุรส จำนวน 269 นาย พบว่า มุกลุ่มุท่ีมุรายได้ประจำของครอบครัวระหว่าง 9,501 บาทถึง 17,500 บาทต่อ 
เดือน มุากท่ีสุด จำนวน 207 นาย หรือร้อยละ 77.00 รองลงมุาดือ กลุ่มุท่ีมุรายได้ประจำของครอบครัว 
ระหว่าง 5,500 บาทถึง 9,500 บาทต่อเดิอน จำนวน 42 นาย หรือร้อยละ 15.60 และกลุ่มุท่ีมุรายได้ประจำ 
ของครอบครัวระVJIว่าง 17,501 บาทถึง 29,000 บาทต่อเดือน จำนวน 17 นาย หรือร้อยละ 6.30 ตามุลำดับ 
ด้งตารางท่ี 4.13 ลำหรับรายได้เสรืมุของครองครัวซึ่งเป็นรายได้นอกเหนือจากเงินเดือนประจำนั้น พบว่า เว้า 
หน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ส่วนมุาก จำนวน 140 นาย หรือร้อยละ 52.00 ไมุ่มุรายได้เสรืมุ รองลงมุาดือ กลุ่มุ 
ที่มุรายได้เสริมุระหว่าง 3,000 บาทถึง 5,000 บาทต่อเดือน จำนวน 45 นาย หรือร้อยละ 16.70 และกลุ่มุท่ีมุ 
รายได้เสรืมุตํ่ากว่า 3,000 บาทต่อเดือน จำนวน 37 นาย หรือร้อยละ 13.80 ตามุลำดับ ดังตารางท่ี 4.14

รายได้ของครอบครัว 
(บาท/เด ือน)

จำนวน ร้อยละ

5 ,5 0 0 -9 ,5 0 0 42 15.60
9 ,50 1 -1 7 ,5 0 0 207 77.00
17,501 -29 ,000 17 6.30
มุากกว่า 29,000 3 1.10

รวมุ 269 10 0 .0 0
ตารแท ี่ 4 ,13  แสตงจำนวนและร้อยละของเว้าหน้าทตำรวจกลุ่มุตัวอย่างจำ 

แนกตามุระตับรายได้ของครอบครัว

รายได้เสรืมุ 
(บาท/เด ือน)

จำนวน ร้อยละ

ไมุ่มุรายได้เสรัมุ 140 52.00
ตำกว่า 3,000 37 13.80
3 ,000 -5 ,00 0 45 16.70

5 ,00 1 -1 0 ,0 0 0 18 6.70
10 ,00 1 -15 ,00 0 21 7.80

15,001 ข้ึนไป 8 3.00
รวม 269 10 0 .0 0

ตารางที่ 4 ,14  แสตงจำนวนและร้อยละของเว้าหน้าทกลุ่มุตัวอย่างจำแนกตามุ
ระตับรายใด้เสรืมุ
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บำนาญที่คาดว่าจะได้รับ
เมื่อพิจารณาถึงเงินบำนาญที่คาดว่าจะได้รับเมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 

266 นายน้ัน พบว่า มีกลุ่มตัวอย่างที่คาดว่าจะได้รับบำนาญเดือนละ 10,000 บาทถึง 12,499 บาท มากท่ีสุด 
จำนวน 129 นาย หรีอร้อยละ 48.50 รองลงมาดือ กลุ่มที่คาดว่าจะได้รับบำนาญเดีอนละ 7,500 บาทถึง
9.999 บาท จำนวน 68 นาย หรีอรัอยละ 25.60 และกลุ่มที่คาดว่าจะได้รับบำนาญเดือนละ 12,500 บาทถึง
14.999 บาทจำนวน 31 นายหริอร้อยละ 11.70 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.15

เงินบำนาญที่คาดว่าจะได้รับ 
(บาท/เด ือน)

จำนวน ร้อยละ

0 -4 ,9 9 9 1 0.40
5 ,000 -7 ,49 9 16 6.00
7 ,500 -9 ,99 9 68 25.60

10 ,00 0-12 ,49 9 129 48.50
12 ,50 0-14 ,99 9 31 1 1.70
15 ,000-17 ,499 16 6.00
17 ,500-19 ,999 5 1.90

รวน 266 10 0 .0 0
mtvsing case -  3
ตารางท 4 ,15  แสดงจำนวนและรอยละของเจ้าหนาที่ตำรวจกลุ่มตวอยำงจำแนกตาม 

เงินบำนาญที่คาดว่าจะได้รับเมื่อเกษียณอายุ

หน้ีสิน
จากการดืกษาถึงหใน้ีสินของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 267 นายพบว่า มีกลุ่มท่ีไม่มีหน้ีสิน 

จำนวน 119 นาย หริอร้อยละ 44.60 และกลุ่มท่ีมีหน้ีสิน จำนวน 148 นาย หริอร้อยละ 55.40 ลำหรับใน 
กลุ่มท่ีมีหน้ีสิน พบว่า มีกลุ่มท่ีมีหน้ีสินจำนวน 100,000 บาทถึง 249,999 บาท มากท่ีสุด จำนวน 48 นาย 
หริอร้อยละ 32.40 รองลงมาดือกลุ่มท่ีมีหนี้สินจำนวน 250,000 บาทถึง 499,999 บาท จำนวน 32 นาย 
หริอร้อยละ 21.60 และกลุ่มท่ีมีหน้ีสินจำนวน 50,000 บาทถึง 99,999 บาท จำนวน 19 นาย หริอร้อยละ 
12.90 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.16
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หน้ีสิน
(บาท)

จำนวน ร้อยละ

3 ,000 -9 ,99 9 5 3.40
10 ,00 0-49 ,99 9 17 11.50
5 0 ,00 0 -99 ,99 9 19 12.90

10 0 ,0 00 -2 49 ,99 9 48 32.40
2 5 0 ,0 00 -4 99 ,99 9 32 21.60
5 0 0 ,0 00 -7 49 ,99 9 15 10.10

75 0 ,0 00 -2 ,00 0 ,0 00 12 8.10
รวม 148 1 0 0 .0 0

mi-Vkiiij.' ca.se -  2
ต!รางที่ 4=16 แสดงงำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัว 

อย่าง จำแนกตามระตับหนสิน ในกลุ่มทึ่มหนี้สิน

2. ข้อมูลด้านการทำงาน 

อ!ยุทารทำงาน
จากการติกษาถีงอายุการท่างานของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นาย พบว่า มีกลุ่ม 

ที่มีอายุการทำงาน 30 ปีขึ้นไปมากที่สุด จำนวน 195 นาย หร้อร้อยละ 72.50 รองลงมาติอ กลุ่มที่มีอายุการ 
ทำงาน 25 ปีกีง 29 ปี จำนวน 60 นาย หรีอร้อยละ 22.30 และกลุ่มที่มีอายุการทำงานตำกว่า 25 ปี จำนวน 
14 นาย หรีอร้อยละ 5.20 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.17

%>อายุการทำงาน จำนวน รอยสะ
' (ป ี)

ต่ํากว่า 25 14 5.20
25-29 60 22.30

30 ปีข้ึนไป 195 72.50
รวม 269 10 0 .0 0

ตารางที่ 4 ,17  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทํตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 
จำแนกตามอายุการทำงาน

สายปฏิบัติการ
เมื่อพิจารแทถึงระตับขึ้นยศและหน้าที่การปฏิบัติการของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 

นาย พบว่า มีกลุ่มระตับขึ้นยศนายดาบตำรวจที่ปฏิบัติหน้าที่ทางด้านธุรการมากที่สุด จำนวน 107 นาย หรือ 
ร้อยละ 39.80 รองลงมาคีอ กลุ่มระตับข้ึนยศดาบตำรวจท่ีปฏิบัติหน้าท่ีทางด้านจราจร จำนวน 68 นาย หรือ 
ร้อยละ 25.30 และกลุ่มระดับข้ึนยศดาบตำรวจที่ปฏิบัติหน้าท่ีด้านสายตรวจ จำนวน 57 นาย หรือร้อยละ
21.20 ตามลำตับ ตังตารางที่ 4.18
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ตำแหน่ง/การปฏิบ้ตํการ จำนวน ร้อยละ

ดาบตำรวจ/ธุรการ 107 39.80
ดาบตำรวจ/สายตรวจ 57 21.20

ตาบตำรวจ/จราจร 68 25.30
ดาบตำรวจ/สิบสวน 11 4.10

ดาบตำรวจ/สอบสวน 6 2.20
จ่าสิบตำรวจ/ทุกสาย 20 7.40

รวม 26 9 1 0 0 .0 0
ตารางที่ 4,1b แสตงจำนวนและร้อยaะของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

จำแนกตามตำแหน่งและการปฎิบ้ตัหน้าที่

3 .  ท ี่พ ัก อาศัยที่ฝ็ยู่เป็นประจำ 

ท่ีพักอาศัยท่ีใช้เวลาส่วนใหญ่อยู่อาศัย
เมื่อสืกษาถีงที่พักอาศัยที่ใช้เวลาส่วนใหญ่ในการอยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 

269 นาย พบว่า มีกลุ่มที่พักอาศัยในอาคารประเภทแฟลต มากท่ีสุด จำนวน 186 นาย หรือร้อยละ 69.10 
รองลงมาคอกลุ่มที่พักอาศัยในที่อาคารประเภทบ้านเดี่ยว จำนวน 63 นาย หรือร้อยละ 23.40 และกลุ่มที่พัก 
อาศัยในอาคารประเภททาวน์เอ้าส์ ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.19 เมื่อสืกษาถีงประเภทการครอบครองที่พัก 
อาศัย พบว่ามีกลุ่มที่พักอาศัยในบ้านพักของทางราชการมากที่สุด จำนวน 191 นาย หรือร้อยละ 71.00 รอง 
ลงมาคีอกลุ่มที่พักอาศัยในที่พ ัก ของตนเอง จำนวน 72 นาย หรือร้อยละ 26.80 เมื่อสืกษาประเภทของที่พัก 
อาศัยร่วมกับลักษณะการครอบครอง พ บ ว่า ในกลุ่มที่พัก,ใบที่พักอาศัยประเภทแฟลต ส่วนใหญ่เป็นของทางราช 
การ จำนวน 182 นาย หรือร้อยละ 97.80 ส่วนกลุ่มที่พักในทีพ่ ัก อาศัยประเภทบ้านเดี่ยว ส่วนใหญ่จะเป็นของ 
ตนเอง จำนวน 56 นาย หรือร้อยละ 88.90 ตังตารางท่ี 4.20

ประเภทที่พักอาศัยที่อยู่ 
เป็นส่วนใหญ่

จำนวน ร้อยละ

บ้านเดี่ยว 63 23.40
บ้านแฝด 7 2.60

ทาวน์เอ้าส่ 8 3.00
เรือนแถว 3 1.10

แฟลต 186 69.10
อ่ืน า 2 0.70
รวม 269 1 0 0 .0 0

ตารางที่ 4 ,19  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 
จำแนกตามประเภทที่อยู่อาศัยที่ใช้เวลาส่วนใหญ่อยู่อาศัย
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การครอบครอง ตนเอง ราชการ เช่า ญาตั รวม
ประเภท ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

ที่อยู่อาศัย (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน)
บ้านเตี่ยว 88.90 6.30 1.60 3.20 10 0 .0 0

(56 ) (4 ) (1 ) (2 ) (6 3 )
บ้านแฝด 57.10 42.90 1 0 0 .0 0

(4 ) (3 ) (7 )
ทาวน้เฮ้าสั 75.00 12.50 12.50 1 0 0 .0 0

(6 ) (1 ) (1 ) (8 )
เรือนแถว 66.70 33.30 10 0 .0 0

(2 ) (1 ) (3 )
แฟลต 1.10 97.80 1.10 1 0 0 .0 0

(2 ) (182 ) (2 ) ( 1 8 6 )
อื่นๆ 100.00 1 0 0 .0 0

(2) (2 )
รวม 26 .80 7 1 .0 0 1.10 1.10 1 0 0 .0 0

(7 2 ) (1 9 1 ) (3 ) (3 ) (2 6 9 )
พารางที่ 4 .2 0  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประ 

เภทของทึ่อยู่อาศัยและลักษณะการครอบครอง

ห้องนอน
จากการศึกษาถึงจำนวนห้องนอไงในท ี่พ ัท อาศัยที่ใช้เวลาส่วนใหญ่ในการอยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ 

ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 268 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีมีห้องนอน 1 ห้อง มากท่ีสุด จำนวน 151 นาย หรีอร้อย 
ละ 56.30 รองลงมาคิอกลุ่มที่มีห้องนอน 2 ห้อง จำนวน 58 นาย หรีอร้อยละ 21.60 และกลุ่มที่มีห้องนอน 3 
ห้อง จำนวน 37 บาย หรีอร้อยละ 13.80 เมื่อศึกษาจำนวนห้องนอนร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัย พบว่า ผู้ท่ี 
อาศัยอยู่ในที่อาศัยประเภทแฟลต จำนวน 186 นาย มีกลุ่มท่ีมีห้องนอน 1 ห้อง จำนวน 146 นาย หรือร้อยละ 
78.50 รองลงมาคีอกลุ่มที่มีห้องนอน 2 ห้อง จำนวน 40 นาย หรือร้อยละ 21.50 สำหรับน้ที่อาศัยอยู่ในท่ี 
อยู่อาศัยประเภทน้านเตี่ยว จำนวน 63 นาย มีก ล ุ่ม ท่ีมีห้องนอน 3 ห้อง มากท่ีสุด จำนวน 33 นาย หรือร้อยละ 
54.40 รองลงมาคีอกลุ่มที่มีห้องนอน 4 ถึง 7 ห้อง จำนวน 21 นาย หรือร้อยละ 33.30 และกลุ่มท่ีมีห้องนอน 
2 ห้อง จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 12.70 ตามสำตับ ตังตารางท่ี 4.21
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น้องนอน 1 น้องนอน 2 น้องนอน 3 น้องนอน มากกว่า 3 รวม
ประเภทที่ จำ ร้อยละ จำ ร้อยละ จำ ร้อยละ จำ ร้อยละ จำ ร้อยละ
อยู่อาศัย นวน นวน นวน นวน นวน

บ้านเดี่ยว 1 1.60 8 12.70 33 52.40 21 33.30 63 100.00
บ้านแฝด 2 28.60 2 28.60 3 42.90 7 100.00
ทาวนไ.น้าสั 7 87.50 1 12.50 8 100.00
เรือนเแาวใม้ 1 33.33 1 33.33 1 33.33 3 100.00
แฟลต 146 78.50 40 21.50 186 100.00
อาคารชุด 1 100.00 1 100.00
รวม 151 5 6 .3 0 58 21 .60 37 13 .80 22 8.20 268 100.00
miniljcr of nuking ub*civutiun * 1

พารางที่ 1 ,2 1  แสดง'งำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตํ เรวจกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามจำนวนน้องนอนและ 
ประเภทของท่ีพักอาศัยท่ีอยู่เป็นประจำ

ค่าใ «จ่ายใน การอยู่อาศัยปัจจุบัน
เมื่อพัจารณากึงค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัยในปัจจุบันของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 

นาย พบว่า มีกลุ่มที่มีค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัย ตำกว่า เตือนละ 1,000 บาท มากที่สุด จำนวน 168 นาย หรีอ 
ร้อยละ 62.50 รองลงมาคีอ กลุ่มที่มีค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัยเตือนละ 1,000 บาทลีง 1,999 บาท จำนวน 63 
นาย หร้อร้อยละ 23.40 เมื่อต ืท นาแยกค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัยตามประเภทและลักษณะการครอบครองที่อยู่ 
อาศัย พบว่า ผู้ที่อาศัยอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทแฟลตราชการ จำนวน 183 นาย มีกลุ่มที่มีค่าใช้จ่ายในการอยู ่
อาศัยตํ่ากว่าเตือนละ 1,000 บาท มากที่สุด จำนวน 131 นาย หรีอร้อยละ 71.60 รองลงมาตืย กลุ่มที่มีค่าใช้ 
จ่ายในการอยู่อาศัยเตือนละ 1,000 บาทกึง 1,999 บาท จำนวน 39 นาย หรีอร้อยละ 21.30 ฟ้าหรับผู้ท่ี 
อาศัยอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวของตนเอง จำนวน 56 นาย พบว่า มีกลุ่มที่มีค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัย 
ตำกว่าเตือนละ 1,000 บาท มากท่ีสุด จำนวน 21 นาย หร้อร้อยละ 37.50 รองลงมาคอ กลุ่มที่มีค่าใช้จ่ายใน 
การอยู่อาศัยเตือนละ 1,000 บาทกึง 1,999 บาทจำนวน 16 นาย หรือร้อยละ 28.60 ตังตารางท่ี 4.22
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ค่าใช้จ่าย ต่ํากว่า 1,000 1,000-1,999 2,000-2,999 3,000-3,999 4,000 สันไป รวม
ประเภทที่ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ
อยู่อาศัย (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จ่านวน)
บ้านเดี๋ยว 37.50 28.60 14.30 8.90 10.70 10 0 .0 0

ตนเอง (21 ) (16 ) (8 ) (5 ) (6 ) (5 6 )
บ้านแฝด 80.00 20.00 10 0 .0 0
ตนเอง (4 ) (1 ) (5 )

ทาวน์เอ้าลั 50.00 33.30 16.70 10 0 .0 0
ตนเอง (3 ) (2 ) (1 ) (6 )

เรึอนแถว 50.00 50.00 10 0 .0 0
ตนเอง (1 ) (1 ) (2 )
แฟลต 50.00 50.00 10 0 .0 0
ตนเอง (1 ) (1 ) (2 )
อึ๋นๆ 50.00 50.00 10 0 .0 0

ตนเอง (1 ) (1 ) (2 )
บ้านเดี๋ยว 25.00 50.00 25.00 10 0 .0 0
ราชการ (1 ) (2 ) (1 ) (4 )

บ้านแฝด 100.00 10 0 .0 0
ราชการ (2 ) (2 )

ทาวน์เอ้าส่ 100.00 10 0 .0 0
ราชการ (1 ) (1 )

เรีอนแถว 100.00 10 0 .0 0
ราชการ (1 ) (1 )
แฟลต 71.60 21.30 2.20 2.70 2.20 10 0 .0 0

ราชการ (1 3 1 ) ( 3 9 ) (4) (5 ) (4 ) (1 8 3 )
บ้านเดี๋ยว 100.00 10 0 .0 0

เช่า (1 ) (1 )
แฟลต 100.00 10 0 .0 0

เช่า (1 ) (1 )
บ้านเดี๋ยว 50.00 50.00 10 0 .0 0

ญาตั (1 ) (1 ) (2 )
ทาวน์เอ้'าลั 100.00 10 0 .0 0

ญาดั (1 ) (1 )
รวม 6 2 .5 0 2 3 .4 0 5 .60 4 .50 4 .10 10 0 .0 0

( 1 6 8 ) (6 3 ) (1 5 ) (1 2 ) (1 1 ) (2 6 9 )
ผ ฆ AVL!*22 แสดงจ่านวนและร้อยถะของเจ้าบน์าทีทส่มตัวอย่า1 จำแนกตามค่าใช้จ่ายในการอยู่อาศัยต่อ 

เตียน ประเภทและลักษณะการตรอบครองที่อยู่อาศัยที่ใช้เวสาส่วนใทญ่ในการอยู่อาศัย

;I
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ผู้ทำ ทำเอง คู่สมรส บุตร ญาติ คนอ่ืน ไม่นิ รวม
กิจกรรมในบ้าน ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

(จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน)
ซึ๋อเครื่องอุปโภคบริโภค 22.80 72.00 4.10 0.70 0.40 0.00 10 0 .0 0

(61 ) (193 ) (11 ) (2 ) (1 ) (2 6 8 )
ทำความสะอาด 18.20 62.80 15.60 1.10 2.20 0.00 10 0 .0 0

(49) (169 ) (42 ) (3 ) (6 ) (2 6 9 )
ซักรัดเสือผ้า 16.00 63.80 14.20 1.10 4.90 0.00 10 0 .0 0

(43 ) (171 ) (38 ) (3 ) (13 ) (2 6 8 )
ทำอาหาร 15.70 71.30 4.90 1.50 6.70 0.00 100 .00

(42) (191 ) (13 ) (4 ) (18 ) (2 6 8 )
ซ่อมแซมท่ีอยู่ 62.70 6.70 2.60 0.40 10.40 17.20 10 0 .0 0

(168) (18) (7 ) (1 ) (2 8 ) (46) (2 6 8 )
number of niL'ising value = 0-1

ตวรวงฑื 4 .2 3  แสดงจำนวนและร้อยละทองเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามผู้ทำกิจกรรมในน้าน 

กิจกรรผู้ไนน้าน
เมื่อคืกษาถึงผู้ทำกิจกรรมในที่พัทอาศัยทองเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 268 ถึง 269 

นาย เกี่ยวกับการทึ๋อเครึ่องอุปโภคบร้โภค การทำความสะอาด การซักรัดเสือผ้า และการทำอาหาร พบว่า ส่วน 
ใหญ่จะตำเนินการโดยคู่สมรส รองลงมาฅีอทำตัวยตนเอง และบุตร ตามลำดับ โดยการซี้อเครื่องอุปโภค
บริโภค ทำโดยคู่สมรส ร้อยละ 72.00 ทำตัวยตนเอง ร้อยละ 22.80 และทำโดยบุตร ร้อยละ 4.10 ทางด้าน 
การทำความสะอาด ทำโดยคู่สมรส ร้อยละ 62.80 ทำด้วยตนเอง ร้อยละ 18.20 และทำโดยบุตร ร้อยละ 
15.60 ลำหรับการซักรัดเสือผ้า ทำโดยคู่สมรส ร้อยละ 63.80 ทำด้วยตนเอง ร้อยละ 16.00 และทำโดยบุตร 
ร้อยละ 14.20 ทางด้านการทำอาหารนั้น พบว่า ทำโดยคู่สมรส ร้อยละ 71.30 ทำด้วยตนเอง ร้อยละ 15.70 
ส่วนการซ่อมแซมที่อยู่อาศัย พบว่า นิกลุ่มที่ซ่อมแซมที่อยู่อาศัยด้วยตนเอง มากท่ีสุด คีอ ร้อยละ 62.70 รอง 
ลงมาค ือ  กลุ่มท่ีไ ม ่นิการซ่อมแซมท่ีอยู่อาศัย ร้อยละ 17.10 และกลุ่มที่จ้างคนอ่ืนมาซ่อมแซมที่อยู่อาศัย ร้อย 
ละ 10.40 ตามลำตับ ตังตารางท่ี 4.23

4. ที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าทอง

การเป็นเจ้าทองท่ีพักอาศัย
เมื่อคืกษาในเรื่องการเป็นเจ้าของที่พักอาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 269 นาย 

พบว่า นิกลุ่มที่ไม่ได้เป็นเจ้าของที่อยู่อาศัยมากที่สุด จำนวน 85 นาย หรัอร้อยละ 31.60 รองลงมาคือ กลุ่มท่ีนิ 
บ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 75 นาย หรัอร้อยละ 27.90 และกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดินเปล่า จำนวน 36 นาย หรัอ 
ร้อยละ 13.40 ตามลำตับ และเมื่อพัจารณาถึงการครอบครองที่อยู่อาศัยโดยแบ่งตามที่พักอาศัยที่ใซัเวลาส่วน 
ใหญ่อยู่อาศัย พบว่า เจ้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่างที่อาศัยอยู่ในแฟลตของทางราซการ จำนวน 183 นาย นิกลุ่มท่ียังไม่ 
นิที่พักอาศัยเป็นทองตนเองมากที่สุด จำนวน 78 นาย หรัอร้อยละ 42.60 รองลงมาคือ กลุ่มท่ีเป็นเจ้าของบ้าน
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เดี่ยวสร้างเอง จำนวน 33 นาย ทวีอร้อยละ 18.00 และกลุ่มที่เป็นเจ้ายองที่ดินเปล่า จำนวน 30 นายทวีอร้อย 
ละ 16.40 ตามลำดับ ดังตารางท่ี 4.24

การเป็นเจ้า 
ของที่อยู่อาศัย

ยังไน่นี ทึ่คบ 
เปลำ

ป ้านเคยว 
สร้างเอง

น ้านเด ี่ยว 
จ้ดอรร

บ้าน
แฝต

ทาวน้ 
เช้าส

เร้อน 
แถว

อน ๆ รวม

ที่อยู่อาศัยที 
อยู่ประจ้า

รอยละ 
(งำบวบ)

ร้อยละ 
(งำบวบ)

ร้อยละ 
(งำบวน)

ร้อยละ 
(งำบวน)

ร้อนละ 
(งำบวน)

ร้อยละ 
(งำบวน)

ร้อยละ 
(งำบวน)

ร้อยละ 
(งำบวน)

ร้อยละ 
(งำบวน)

น้าบเดี่ยว 
ตบเอง

69.60
(39)

30.40
(17)

100 .00
(5 6 )

น้านนฝต 
ตนเอง

100.00
(5 )

100 .00
( 5 )

ทาวน'เช้าส์ 
ตนเอง

1 00 .0 0
(6 )

1 00 .00
(6 )

เร้อนแถว 
ตบเอง

100.00
(2 )

1 00 .00
( 2 )

แฟลต 
ตบเอง

5 0 . 0 0
(1 )

5 0 .0 0
(1 )

100 .00
( 2 )

อ๋ึนๆ 
ตบเอง

100.00
(2 )

100 .00
(2 )

น้าบเดี่ยว 
ราชการ

25.00
(1 )

75.00
(3 )

100 .00
( 4 )

น ้าบนฝต 
ราชการ

50.00
(1 )

50.00
(1 )

100 .00
(2 )

ทาวนเฮา <f 
ราชการ

1 0 0 .00
(1 )

100 .00
(1 )

เรอบแถว 
ราชการ

100.00
(1 )

100 .00
(1 )

แฟลต 
ราชการ

42 . 60
(78 )

16.40
(30)

18.00
(33 )

4.90
( 9 )

1.10
(2 )

1 4 . 2 0
( 2 6 )

1.60
( 3 )

1.10
( 2 )

100 .00
(1 8 3 )

น้านเดี่ยว 
เช่า

100.00
(1 )

100 .00
(1 )

แฟลต 
เช่า

100.00
(1 )

100 .00
(1 )

น้าบเดี่ยว 
ญาติ

50.00
(1 )

50.00
0 )

100 .00
( 2 )

ทาวปเน้าน้ 
ญาตั

100.00
(1 )

1 00 .00
(1 )

รวน 3 1 . 6 0
( 8 5 )

1 3 . 4 0
(3 6 )

2 7 . 9 0
(7 5 )

9 . 7 0
(2 6 )

2 . 6 0
(7 )

1 2 . 6 0
( 3 4 )

1.10
( 3 )

1.10
( 3 )

100 .00
(2 6 9 )

พารางที่ 4 .2 4  แสตงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามประเภทและลักษณะการ
อยู่อาศัยในที่พักอาศัยที่อยู่เป็นประจำและประเภทของที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของ

I
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ห้องนอนในที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของ
จากการคืกษาถีงจำนวนห้องนอนในที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของทองเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

จำนวน 182 นาย พบว่า มกลุ่มท่ีเป็นเจ้าของห้องนอน 3 ห้องมากท่ีสุด จำนวน 61 นาย หรีอร้อยละ 33.50 
รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นเจ้าของห้องนอน 2 ห้อง จำนวน 45 นาย หรือ ร้อยละ 24.70 และกลุ่มที่ไม่ได้เป็นเจ้า 
ทองห้องนอนเนื่องจากเป็นเจ้าของที่ดันเปล่า ยังไม่ได้สร้างบ้าน จำนวน 36 นาย หรือ ร้อยละ 19.80 ตาม 
ลำตับ และเมื่อจำแนกจำนวนห้องนอนตามประเภทของที่อยู่อาศัยที่เป็นเจ้าทอง พบว่า ผู้ที่อยู่อาศัยในที่อยู่
อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 75 นาย มักลุ่มท่ีเป็นเจ้าทองห้องนอน 3 ห้องมากท่ีสุด จำนวน 35 
นาย หรือร้อยละ 46.70 รองลงมาคือ กลุ่มท่ีมัห้องนอน 4 ห้อง จำนวน 17 นาย หรือร้อยละ 22.70 และกลุ่ม 
ท่ีมีห้องนอน 2 ห้อง จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ 17.30 ตามลำดับ ลำหรับผู้'ท่ีอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภท 
ทาวน์เอ้าลํ จำนวน เ33 นาย น้ัน พบว่า มักลุ่มท่ีมัห้องนอน 2 ห้อง มากท่ีสุด จำนวน 24 นาย หรือร้อยละ 
72.70 รองลงมาคือ กลุ่มท่ีมัห้องนอน 3 ห้อง จำนวน 4 นาย หรือร้อยละ 12.10 ตังตารางท่ี 4.25

ห้องนอน ไม่มับ้าน 1 ห้อง 2 ห้อง 3 ห้อง 4 ห้อง เกิน 4 รวม
ประเภทที่อยู่อาศัย 

ที่เป็นเจ้าของ
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ร้อยละ 

(จำนวน)
ที่ดันเปล่า 100.00

(3 6 )
100 .00

(3 6 )
บ้านเดี่ยวสร้างเอง 2.70

(2)
17.30
(13 )

46.70
(35)

22.70
(17 )

10.70
(8)

10 0 .0 0
(7 5 )

บ้านเด่ียวจัดสรร 11.50 
(3 )

69.20
(18 )

15.20
(4 )

3.80
(1)

100 .00
(2 6 )

บ้านแฝด 50.00
(3 )

50.00
(3 )

10 0 .0 0
(6 )

ทาวน์เอ้าส์ 9.10
(3 )

72.70
(24 )

12.10
(4 )

6.10
(2 )

10 0 .0 0
(3 3 )

เรือนแถว 33.30
(1 )

33.30
(1 )

33.30
(1 )

100 .00
(3 )

อาคารขุด 66.70
(2 )

33.30
(1 )

100 .00
(3 )

รวม 19 .80
(3 6 )

3 .80
(7 )

2 4 .7 0
(4 5 )

3 3 .5 0
(6 1 )

12 .60
( 2 3 )

5 .50
(1 0 )

100 .00
(1 8 2 )

number บโ inissii!}* observation -  2
ตารา']ที่ 4.2L5 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามจำนวนห้องนอนในบ้าน 

ท่ีเป็นเจ้าของ
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ธนา ดที่ดินที่เป็นเจ้าของ
เมื่อคืกษาขนาดทีดันของที่อยู่อาศัยที่เป็นเจ้าของของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 182 

นาย พบว่า มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของท่ีดันขนาด 51 ตารางวาถึง 100 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน 64 นาย หรือร้อย 
ละ 35.20 รองลงมาคือ กลุ่มท่ีเป็นเจ้าของที่ดันขนาด 26 ตารางวาถึง 50 ตารางวา จำนวน 48 นาย หรือร้อย 
ละ 26.40 และกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 16 ตารางวาถึง 25 ตารางวา จำนวน 40 นาย หรือร้อยละ 22.00 
ตามลำดับ เม่ือพิจารเนาขนาดของที่ดันที่เป็นเจ้าของร่วมกับประเภทของท่ีอยู่อาศัยที่เป็นเจ้าของ พบว่า ผู้ท่ีเป็น 
เจ้าของที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 74 นาย มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 51 ตารางวาถึง 
100 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน 33 นาย ทรียร้อยละ 44.60 รองลงมาคีอ กลุ่มที่เป็นเจ้าของท่ีดันขนาด 26 
ตารางวาถึง 50 ตารางวา จำนวน 24 นาย หรือ ร้อยละ 32.40 ส่วนในกลุ่มผู้ที่เป็นเจ้าของที่ดันเปล่า จำนวน 
36 นาย มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 51 ดารางวาถึง 100 ตารางวา มากท่ีสุต จำนวน 20 นาย หรือร้อยละ 
55.60 รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาดมากกว่า 100 ตารางวา จำนวน 12 นาย หรือร้อยละ 30.60 
ดังตารางท่ี 4.26

เนี้อที่ (ต■ ท.) 16 - 2 5 2 6 - 5 0 5 1 - 1 0 0 มากกว่า 1 0 0 รวม
ประนาท งำ ร้อยสะ งำ ร้อย งำ ร้อนสะ จำ ร้อนสะ งำ ร้อยละ

นวน น )น สะ นวน น)น นวน
ที่ดินเปล่า 5 13 .90 20 5 5 .6 0 12 3 0 .6 0 3 6 1 0 0 .0 0
บ้านเดี่ยวสร้างเอง 3 4 .1 0 24 3 2 .40 33 4 4 .60 14 1 9 .10 74 1 0 0 .0 0
บ้านเดี่ยวจัดสรร 2 7 .7 0 11 4 2 .3 0 10 3 8 .5 0 3 11 .50 2 6 1 0 0 .0 0
บ้านแฝด 6 100.00 6 1 0 0 .0 0
ทาวบ้เทาล่ 31 9 1 .2 0 2 5 .9 0 1 2 .9 0 34 1 0 0 .0 0
เรือนนเท 1 3 3 .3 0 1 3 3 .30 1 3 3 .3 0 3 1 0 0 .0 0
อาคารขุด (ด รม .) 3 100.00 3 1 0 0 .0 0
รวม 40 2 0 .00 48 2 6 .4 0 64 3 5 .20 30 16 .50 1 8 2 1 0 0 .0 0
number of nu.vsing obî»ci vallon = 2

ตารางที่ 4 .2 6  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้เหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามขนาดพี้นที่และประเภท 
ของที่อยู่อาศัยที่เป็นเจ้าของ

ทำเลของที่พักอาศัยที่เป็นเจ้านอง
เมื่อคืกษาถึงทำเลที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของของเจ้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่าง จำนวน 184 นาย พบว่า มี 

กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่พักอาศัยในกรุงเทพมหานคร มากท่ีสุด จำนวน 109 นาย หรือร้อยละ 59.20 รองลงมาคือ 
กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่พักอาศัยในเขตปรัมณทล จำนวน 52 ราย หรือร้อยละ 28.30 และกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่พัก 
อาศัยในจังหวัดภาคกลาง จำนวน 17 นาย หรือร้อยละ 9.20 ตามลำดับ ดังตารางท่ี 4.27
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ทำเลของบ้านที่เป็นเจ้าของ จำนวน ร้อยละ

กรุงเทพมหานคร 109 59.20
ปริมณ,แล 52 28.30
ภาคตะวันออกเหนอ 3 1.60
ภาคตะวันออก 3 1.60
ภาคกลาง 17 9.20

รวน 184 1 0 0 .0 0
ตารางที่ 4 ,27  แสดงจำนวนและร้อยละขชงเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

จำแนกตามทำเลที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของ

ฉายุเมื่อเป็นเจ้าของที่พัภอาศัย
จากการศึกษาถึงอายุเมื่อเป็นเจ้าของงำอยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 180 นาย 

พบว่า มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของงำอยู่อาศัยเมื่ออายุ 45 ปีคืง 49 ปี มากท่ีสุด จำนวน 35 นาย หริอร้อยละ 19.40 
รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่พักอาศัยเมื่ออายุ 40 ชกืง 44 ปี และกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่อยู่อาศัยเมื่ออายุ 50 
ปีถีง 54 จ จำนวนกลุ่มละ 30 นาย หริอร้อยละ 16.70 ตังตารางท่ี 4.28

อายุเมื่อเป็นเจ้าของบ้เน 
(ป ี)

จำนวน ร้อยละ

ต่ํากว่า 25 /มรดก 24 13.30
25 -2 9 7 3.90
30-34 14 7.80
35-39 20 11.10
40-44 30 16.70
45 -4 9 35 19.40
50-54 30 16.70
55 -5 9 20 11.10

รวม 180 1 0 0 .0 0
missing cast* = 4

ตารางที่ 4 ,28  แลดงจำนวนและรอยละของเจำหนาท่ีตำรวจกล*มดวอย่าง 
จำแนกตามอายุเมื่อเป็นเจ้าของที่อยู่อาศัย
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หน้ีสิน๓ ยาทับที่อยู่อาศัย
เมื่อคืกษากึงหนี้สินเกี่ยวกับที่อยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จ้านวน 66 นาย หรีอร้อย 

ละ 24.90 ของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด พบว่า มีกลุ่มที่มีหนี้สินเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย 100,000 บาท 
กึง 249,999 บาทและ 250,000 บาทกึง 499,999 บาท มากท่ีสุด จำนวนกลุ่มละ 23 นาย หรีอร้อยละ
34.90 รองลงมาคือ กลุ่มที่มีหนี้สินเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย จ้านวน 500,000 บาทกึง 749,999 บาท จ้านวน 12 
นาย หรือร้อยละ 18.18 ดามลำตับ ตังตารางท่ี 4.29

หนี้สินเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย 
(บาท)

จ้านวน ร้อยละ

10 0 ,0 00 -2 49 ,99 9 23 34.90
2 5 0 ,0 00 -4 99 ,99 9 23 34.90
5 0 0 ,0 00 -7 49 ,99 9 12 18.20
75 0 ,0 00 -9 99 ,99 9 3 4.60

1 ,0 00 ,0 00 -1 ,499 ,99 9 2 3.00
1 ,500 ,0 00 -2 ,000 ,00 0 3 4.60

รวม 66 1 0 0 .0 0
missing value case -  1

ตารางที่ 1 .29  แสตงจำนวนและร้อยละของเจาหนาที่ตำรวจกลมตํวอย่าง จำแนกตาม 
หน้ีสินเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย

ความเป็นอุดมคติของที่พักอาศัยไนปัจจุบันเมื่อเทพี!เณรายุ
เมื่อพิจารณากึงที่พักอาศัยที่เป็นเจ้าของในปัจจุบันว่า เป็นที่พักอาศัยในอุดมคติเมื่อเกพียณอายุ หรือ 

ไม่ จากเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จ้านวน 268 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ที่พักอาศัยปัจจุบันเป็นที่พักอาศัยใน 
อุดมคติเมื่อเกษียณอายุ มากท่ีสุด จ้านวน 98 นาย หรือร้อยละ 36.60 รองลงมาคือ กลุ่มที่ไม่มีที่พักอาศัยใน 
ปัจจุบันเป็นที่พักอาศัยในอุดมคติ เพราะยังไม่ได้เป็นเจ้าของ จ้านวน 85 นาย หรือร้อยละ 31.60 และกลุ่มท่ีท่ี 
พักอาศัยไนปัจจุบันไม่เป็นที่พักอาศัยไนอุดมคติเมื่อเกษียณอายุตัวยสาเหตุอึ่น  ๆ จำนวน 33 นาย หรือร้อยละ 
12.30 ตามลำดับ ตังตารางท่ี 4.30

1
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ค ว า ม เป ็น อ ุด ม ค ต ิข อ ง ท ี ่พ ัก  

อาศ ัยท ี ่ เป ็น เจ ้1ขยงใน  

ป ีจจ ุบ ้น

จำนวน ร ้อ ย ล ะ

เป ็น ท ี ่พ ักอาศ ัยในอ ุดมคต ิ 98 3 6 .6 0

เป ็น -ย ังไม ่ได ้สร ้างบ ้าน 22 8 .2 0

ไม ่เป ็น -ย ังไม ่ใต ้เป ็น เจ ้าของ 85 3 1 .6 0

ไม ่เป ็น -ย ังไม ่ได ้สร ้างบ ้าน 11 4 .1 0

ไม ่เป ็น -อยากอย ู ่ด ่า งจ ังห ว ัด 19 7 .1 0

ไ ม ่เป ็น -ส า เห ต ุอ ื ่น  (ไม ่ร ะบ ุ) 33 12 .30

รวม 2 6 8 1 0 0 . 0 0

missing case = 1

ตาทงที่ 4,30 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ึตำรวาเกลุ่มตัวอย่าง จำแนก 
ตามการเป็นอุดมคติเม่ือเกษยณอายุของท่ีพักอาศัยท่ีเป็นเจ้าของใน 
ป็จจุบัน

ทา5เตรียมที่อยู่อาศัยสำหรับอยู่อาศัยเมื่อเอษยฌอายุ
จากการคืก«าการเตรียมที่อยู่อาศัยสำหรับอยู่อาศัยเมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

จำนวน 269 นาย พบว่า มีกลุ่มที่เตรียมตัวด้วยการซื้อที่อยู่อาศัย มากท่ีสุด จำนวน 118 นาย หรือร้อยละ
43.90 รองลงมาคือ กลุ่มที่เตรืยมตัวด้วยการไม่ซี้อที่อยู่อาศัย จำนวน 87 นาย หรือร้อยละ 32.30 และกลุ่มท่ี 
เตรียมตัวตัวยการปรับปรุงที่อยู่อาศัยเก่า จำนวน 64 นาย หรือร้อยละ 23.80 ตังตารางท่ี 4.31 เม่ือคืกษาทง 
สาเหตุในการเตรียมตัวในกลุ่มคนทั้ง 3 กลุ่มตังกล่าว พบว่า ในกลุ่มที่ไม่ซี้อที่อยู่อาศัย จำนวน 87 นายน้ัน ไม่ 
ซื้อเพราะเป็นเจ้าของที่อยู่อาศัยอยู่แล้ว จำนวน 53 นาย หรือร้อยละ 60.90 ไม่ซ้ือเพราะจะปลูกบ้านบนท่ีตินท่ี 
ซ้ือไว้ จำนวน 34 นาย หรือร้อยละ 39.08 ไม่ซื้อเพราะจะกลับไปอยู่บ้านด่างจังหวัด จำนวน 20 นาย หรือร้อย 
ละ 22.99 ส่วนในกลุ่มที่ปรับปรุงที่อยู่อาศัยเก่า จำนวน 64 นายน้ัน ปรับปรุงเพราะเป็นเจ้าของที่ยยู่อาศัยอยู่ 
แล้ว จำนวน 64 นาย หรือ 100.00 ปรับปรุงเพราะกลับด่างจังหวัด จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 17.19 
ปรับปรุงเพราะบ้านหลังเก่าทรุดโทรม จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 10.94 ส่าหรับกลุ่มท่ีซื้อท่ีอยู่อาศัย จำนวน 
118 นายน้ัน พบว่า ซื้อที่อยู่อาศัยเพราะยังไม่มีบ้านเป็นของตนเอง จำนวน 81 นาย หรือร้อยละ 68.64 ซ้ือ 
ท้ัง  ๆ ที่มีที่อยู่อาศัยอยู่แล้ว จำนวน 30 นาย หรือร้อยละ 25.42 ซื้อบ้านในด่างจังหวัด จำนวน 23 นาย หรือ 
ร้อยละ 19.49 ทั้งนั้ข้อคำกามลามารถตอบได้มากกว่า 1 ข้อ ตังตารางท่ี 4.32
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การเตรียมตัวในที่อยู่ จำนวน ร้อยละ
อาศัยสำหรับการเกษียณ

อายุ
ไม่ขอ 87 32.30

ปรับปรุง 64 23.80
ช้ีอ 118 43.90

รวม 269 1 0 0 .0 0
พารางที่ 4 ,31 แสดงจำนวนและร้อยละทองเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง

จำแนกตามการเตร้ยมตัวในด้านที่อยู่อาศัยสำหรับการอยู่ 
อาศัยเมื่อเกษียณอายุ

สาเหตุการชี้อบ้าน ไม่ชี้อ ปรับปรุง ชี้อ รวม
เมื่อเกษียณอายุ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

เป็นเจ้าของอยู่แล้ว 53 60.90 64 100.00 30 25.42 147
อาศัยญาดิพี่น้อง 4 4.60 4
กลับต่างจังหวัด 20 22.99 11 17.19 23 19.49 54

ยังไม่มิบ้าน 81 68.64 81
บ้านทรุดโทรม 7 10.94 5 4.24 12

บ้านสาธารณูปโภคไม่ดี 4 3.39 4
บ้านสภาพแวดล้อมใม่ดี 2 3.13 13 11.02 15

บ้านคับแคบ 2 3.13 11 9.32 13
บ้านไม่มิบรีเวณ 2 3.13 11 9.32 13
คมนาคมไม่ดี 8 6.78 8

ปลก 34 39.08 34
missing case » 1

ห)กนเหพ : ต0บให้มากกว่า 1 ข้อ
ตารางท่ี 4 . 3 2  แสดงจำนวนแ ล ะ ร้อยละทองเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามสาเหตุในการเตรียมท่ีอยู่ 

อาศัยเพ่ีอใช้อยู่อาศัยเม่ือเกษียณอายุ

การเปล่ียนแปลงท่ีอยู่อาศัยฌ่ีอ๓ษยผอายุ
เม ื ่อส ืกษาถ ีงล ักษณ ะกายเปล ี ่ยนแปลงท ี ่อย ู ่อาศ ัย เม ื ่อ เกษ ียณ อาย ุจากภ ูม ิลำเนาเด ิมจากเจ ้าหน ้าท ี ่ตำรวจ 

กล ุ ่มต ัวอย ่าง จำนวน 269  นาย พบว ่า  ม ิการเปล ี ่ยนแปลงท ี ่อย ู ่อาศ ัย  จำนวน 180 นาย หร ีอร ้อยละ 66 .70  โดย 

ผ ู ้ท ี ่ม ิภ ูม ิล ำ เนาเด ิม ในกร ุง เทพมหานคร จำนวน 48 นาย ม ิการเปล ี ่ยนแปลงท ี ่อย ู ่อาศ ัย  จำนวน 23 นาย หร ีอ 

ร ้อยละ 47 .9 0  ผ ู ้ท ี ่ เก ิด 'ในเขตปร ีมณฑล จำนวน 25 นาย ม ิการเปล ี ่ยนแปลงท ี ่อย ู ่อาศ ัย  12 นาย หร ีอร ้อยละ 

48 .0 0  ผู้ ท่ี มิภ ูม ิลำเนาเด ิมในต ่างจ ังหว ัด  จำนวน 196 นาย ม ิการเปล ี ่ยนแปลงท ี ่อย ู ่อาศ ัย  145 นาย หร ีอร ้อย 

ละ 74 .00  ตังตาร ุางท ี ่  4.33
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ท ำ เล ท ี ่อ ย าก อ ย ู ่ เม ื ่อ เก ษ ีย ณ อ าย ุ

ภ ูม ิส ำ เน า เด ิม ก ร ุง เท พ ป ร ืม ณ ท ล บ ้า น เ ก ิด / ต ่าง บ ้า น เ ก ิด / รวม

ป ร ืม ณ ท ล จ ังหว ัด ต ่า งจ ังห ว ัด

ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ยล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ

(จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น ) ( จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น )

ก ร ุง เท พ มห าน คร 5 2 .1 0 18 .80 2 9 .2 0 1 0 0 . 0 0

( 2 5 ) ( 9 ) ( 1 4 ) ( 4 8 )

ป ร ืม ณ ท ล 2 4 .0 0 16 .00 5 2 .0 0 8 .00 1 0 0 . 0 0

( 6 ) ( 4 ) ( 1 3 ) ( 2 ) ( 2 5 )

ต ่างจ ังหว ัด 3 1 .1 0 2 5 .5 0 17 .40 2 6 .0 0 1 0 0 . 0 0

( 6 1 ) ( 5 0 ) ( 3 4 ) ( 5 1 ) ( 1 9 6 )

รว ม 3 4 . 2 0 2 3 . 4 0 4 .8 0 1 8 . 6 0 1 9 . 0 0 1 0 0 . 0 0

( 9 2 ) ( 6 3 ) ( 1 3 ) ( 5 0 ) ( 5 1 ) ( 2 6 9 )

พารางท่ี 4.33 แสดงจำนวนและร่อยละของเจ้าหน้าทํตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามภูมสำเนาเดิมและทำเล 
ท่ีอยากอยู่เม่ือเกษียณอายุ

5. ที่พักอาศัยเผื่อเกษียเนอายุ

5.1 กลุ่มที่ยังใม่มีทีพั่กอาศัยเป็นขaงดนเอง

ประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ 
เมื่อสืกษาถีงประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าทีต่ำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

ท่ียังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 85 นาย พบว่า ม่กลุ่มที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดยวสร้าง 
เอง มากท่ีสุด จำนวน 27 นาย หรีอร้อยละ 31.80 รองลงมาคีอ กลุ่มที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยว 
จัดสรร จำนวน 24 นาย หรีอร้อยละ 28.20 และกลุ่มที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร 
จำนวน 18 นาย หรือร้อยละ 21.20 ตามสำตับ ตังตารางท่ี 4.34

ะร
 L.
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ป ร ะ เภ ท ท ี ่อ ย ู ่อ า ศ ัย จำนวน ร ้อ ย ส ะ

ท ี ่อยากอย ู ่ เม ื ่อ แาษ ีย เน

บ ้านเด ี ่ย วจ ้ตสรร 24 2 8 .2 0

บ ้านพ ักผ ู ้ส ูงอาย ุ 1 1 .20

บ ้านเด ี ่ยวสร ้างเอง 27 3 1 .8 0

บ ้า น ไร ่/ส วน เกษ ต ร 18 2 1 .2 0

แ ฟ ล ต /อ พ า ร ัต เม น ท 2 2 .40

บ ้านพ ัก ต ากอากาศ น อก เม ีอ ง 1 1.20

ทาวน เฮาส ่ 12 14 .10

รวม 8 5 1 0 0 . 0 0

ตารางท่ี 4,34 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหบ้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง
ที ่ย ัง ไม ่ม ีท ี่อ ย ู่อาศ ัย เป ็นของตนเอง  จ ำ แ น ก ต า ม ป ร ะ เภทที ่  

พ ักอาศ ัยท ี ่อยากอย ู ่ เม ื ่อ เกษ ียณอาย ุ

จำนวน«นของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเทษียผอายุ
จากการดีกษาจำนวนชั้นของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุของข้าราขการตำรวจกลุ่มตัวอย่าง 

ท่ียังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 82 นาย พบว่า ม่กลุ่มที่ตัองการมีที่อยู่อาศัย 2 ช้ัน มากที่สุด จำนวน 
56 นาย หรือร้อยละ 68.30 รองสงมาคอ กลุ่มที่ตัองการม่ที่อยู่อาศัยชั้นเตยว จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ
15.90 และกลุ่มที่ต้องการมีที่อยู่อาศัยมากกว่า 3 ช้ัน จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 13.40 ตามลำตับ เม่ือ 
ดีกษาจำนวนชั้นของที่อยู่อาศัยร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ผู้ท่ีอยากอยู่ในที่ 
อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวจัตสรร จำนวน 24 นาย ม่กลุ่มที่ตัองการอยู่ในที่ยยู่อาศัย 2 ช้ัน มากที่สุด จำนวน 
19 นาย หรือร้อยละ 79.20 รองลงมาดีอ กลุ่มที่ตัองการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยชั้นเตยวและเกิน 3 ช้ัน ลำหรับ 
ผู้ที่อยากอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัย'ในที่ยยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า ม่กลุ่มท่ีตัองการ 
อยู่ในที่อยู่อาศัย 2 ชั้นมากทีสุ่ด จำนวน 22 นาย หรือร้อยละ 81.50 และกลุ่มที่ตัองการอยู่ในที่อยู่อาศัยชั้น 
เดียว จำนวน 3 นาย หรือร้อยละ 11.10 ส่วนกลุ่มที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร 
จำนวน 17 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ตัองการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัย 1ช้ันและ 2 ช้ัน จำนวนอย่างละ 7 นาย หรือ 
ร้อยละ 41.20 และกลุ่มที่ตัองการอยู่อาศัยไนที่อยู่อาศัยประเภททา,วนเอ้'าส่ จำนวน 12 นาย พบว่า มีผู้ท่ี 
ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัย 2 ช้ัน จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 66.70 และกลุ่มที่ตัองการอยู่ในที่อยู่อาศัยเกิน 3 
ช้ัน จำนวน 4 นาย หรือร้อยละ 33.30 ตามลำดับ ตังตารางท่ี 4.35
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-------------T » ------------- 1 2 3 เกิน 3 รวม
ประเภทที่อยู่อาศัย ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

ท่อยาทอยูเมื่อ (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน)
เกษียณอายุ

บ้านเดี่ยวจัดสรร 8.30 79.20 4.20 8.30 10 0 .0 0
(2 ) (19 ) (1 ) (2 ) (2 4 )

บ้านพักผู้สูงอายุ 100.00 1 0 0 .0 0
(1 ) (1 )

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 11.10 81.50 3.70 3.70 10 0 .0 0
(3 ) (22 ) (1 ) (1 ) (2 7 )

บ้านไร่/สวนเกษตร 41.20 41.20 17.60 1 0 0 .0 0
(7 ) (7 ) (3 ) (1 7 )

บ้านพักตากอากาศ 100.00 1 0 0 .0 0
(1 ) (1 )

ทาวน้เฮ้าสํ 66.70 33.30 10 0 .0 0
(8) (4 ) (1 2 )

รวม 15 .90 68 .30 2 .40 13 .40 1 0 0 .0 0
(1 3 ) (5 6 ) (2 ) (1 1 ) (8 2 )

number of missing observation = 3
ตารางท่ี 4 .35 แสดงจำนวนและ'ร้อยนะของเจ้าหน้าท่ีตำรวรเกลุ่มตัวอย่างท่ียังไม่มีท่ีอยู่ชาศัยเป็น 

ของตนเอง จำแนกตามจำนวนซั๊นของที่พักอาศัยและประเภทของท่ีพัทอาศัยที ่
อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ

จำนวนห้องนอน
เมื่อพิจารณาถึงจำนวนห้องนอนในที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่ม 

ตัวอย่างที่ยังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 84 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ตัองการที่อยู่อาศัยที่มี 3 ห้องนอน 
มากที่สุด จำนวน 36 นาย หรือร้อยละ 42.90 รองลงมาคือ กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยที่มี 2 ห้องนอน จำนวน 
24 นาย หรือร้อยละ 28.60 และกลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยที่มีห้องนอน 1 ห้อง จำนวน 15 นาย หรือร้อยละ
17.90 ตามลำตับ เมื่อคืกบาแยกตามจำนวนห้องนอนและประเภทที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า 
ผู้ที่ต้องการที่อยู่อาศัยประเภทน้านเดี่ยวจัดลรร จำนวน 24 นาย ต้องการมีที่พักอาศัยแบบ 3 ห้องนอน มากท่ี 
สุด จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ 54.20 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ห้องนอน จำนวน 5 นายหรือ 
ร้อยละ 20.80 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยเกน 3 ห้องนอน จำนวนกลุ่มละ 4 นาย หรือร้อยละ 16.70 
สำหรับผู้'ที่ต้องการที่พักอาศัยประเภทโทนเตยวสร้างเอง จำนวน 27 นายน๊ัน พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัย 
แบบ 3 ห้องนอน มากท่ีสุด จำนวน 15 นาย หรือร้อยละ 55.60 รองลงมาคือกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 
ห้องนอน จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 25.90 ส่วนผู้ท่ีต้องการที่อยู่อาศัยประเภทน้านไร่และสวนเกบตร จำนวน 
17 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 3 ห้องนอน มากที่สุด จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 41.20 รอง 
ลงมาคือ กลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 1 ห้องนอน จำนวน 6 นาย หรือร้อยละ 35.30 และผู้ทีต้องการทีอยู่
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อาศัยประเภททาวน์เช้าส่ พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ห้องนอน มากท่ีสุด จำนวน 7 นาย หรือ 
ร้อยละ 58.30 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 1 ห้องนอน จำนวน 3 นาย หรือร้อยละ 25.00 ตามลำดับ 
ดังดารางท่ี 4.36

ห้องนอน 1 ห้อง 2 ห้อง 3 ห้อง เกิน 3 รวม
ประเภทที่อยู่อาศัย ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

ที่อยากอยู่ (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน)
น้านเดี่ยวจัดสรร 8.30 20.80 54.20 16.70 10 0 .0 0

(2 ) (5 ) (13 ) (4 ) (2 4 )
น้านพัทผู้สูงอายุ 100.00 1 0 0 .0 0

(1) ( 1 )
บ้านเดี่ยวสร้างเอง 7.40 25.90 55.60 11.10 10 0 .0 0

(2) (7 ) (15 ) (3 ) ( 2 7 )
บ้านไร่/สวนเกษตร 35.30 17.60 41.20 5.90 10 0 .0 0

(6) (3 ) (7 ) (1 ) (1 7 )
แฟลต/อพาร์ตเมนท์ 50.00 50.00 10 0 .0 0

(1) (1 ) (2 )
บ้านพักตากอากาศ 100.00 10 0 .0 0

(1 ) (1 )
ทาวน์เช้าส่ 25.00 58.30 8.30 8.30 10 0 .0 0

(3) (7 ) (1 ) (1 ) (1 2 )
รวม 17 .90 28 .60 42 .90 10 .70 1 0 0 .0 0

(1 5 ) (2 4 ) (3 6 ) (9 ) ( 8 4 )
number of missing observation = 1

พารางท่ี 4 .3 6  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของ 
ตนเอง จำแนกตามจำนวนห้องนอนและประเภทที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ

จำนวนห้องนา
เมื่อพิจารณาถึงจำนวนห้องนา'ไนที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่ม 

ตัวอย่างที่ยังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 84 นาย พบว่า ม่กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยแบบ 2 ห้องนา 
มากท่ีสุด จำนวน 56 นาย หรีอ 66.70 รองลงมาตีอ กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยแบบห้องนํ้าเดียว จำนวน 24 
นาย หรือร้อยละ 28.60 และกลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยแบบ 3 ห้องนา จำนวน 4 นาย หรีอร้อยละ 4.80 ตาม 
ลำดับ เมื่อตีกษาจำนวนห้องป้าร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัย พบว่า ผู้'ท่ีต้องการท่ีอยู่อาศัยประเภทน้านเดี่ยว 
จัดสรร จำนวน 24 นาย ม่กลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ห้องป้า มากท่ีสุด จำนวน 17 นาย หรือร้อยละ 
70.80 รองลงมาดีอ กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัยแบบห้องป้าเดียว จำนวน 4 นาย หรือร้อยละ 16.70 ลำหรับผู้ 
ที่ต้องการที่อยู่อาศัยประเภทน้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ห้อง 
นามากท่ีสุด จำนวน 21 นาย หรือร้อยละ 77.80 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบห้องป้าเดียว จำนวน 5 
นาย หรือร้อยละ 18.50 ส่วนผู้ท่ีต้องการที่อยู่อาศัยประเภทน้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 17 นาย พบว่า มี
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กลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ต้องนา 10 นาย หรือร้อยละ 58.80 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบต้อง 
นาเดียว จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 41.20 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยประเภททาวน์เต้าส์พบว่า มีกลุ่มท่ี 
ต้องการที่พักอาศัยแบบ 2 ต้องนา จำนวน 7 นายหรือร้อยละ 58.30 และกลุ่มที่ต้องการที่พักอาศัยแบบ 1 
ต้องน้ํา จำนวน 5 นายหรือร้อยละ 41.70 ต้งตารางท่ี 4.37

ต้องนา 1 ต้อง 2 ต้อง 3 ต้อง รวม
ประเภทที่อยู่ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ

อาศัยที่อยากอยู่ (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน) (จำนวน)
เมื่อเกษียณ

บ้านเด่ียวจัดสรร 16.70 70.80 12.50 1 0 0 .0 0
(4 ) (17) (3) ( 2 4 )

บ้านพักผู้สูงอายุ 100.00 1 0 0 .0 0
(1 ) (1 )

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 18.50 77.80 3.70 1 0 0 .0 0
(5) (21) (1) ( 2 7 )

บ้านไร่/สวน 41.20 58.80 1 0 0 .0 0
เกษตร (7) (10 ) ( 1 7 )

แฟลต/อพาร้ต 100.00 1 0 0 .0 0
เมนค์ (2) (2 )

บ้านพักตากอากาค 100.00 1 0 0 .0 0
(1) (1 )

ทาวน์เฮาส์ 41.70 58.30 1 0 0 .0 0
(5) (7) (1 2 )

รวม 2 8 .6 0 66 .70 4 .80 1 0 0 .0 0
(2 4 ) (5 6 ) (4 ) ( 8 4 )

number 1)1 แน่.ร.รเแg ob.senalion -  1

ตารางที่ 4 ,37  แสตงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยัง 
ใม่มีที่อยู่อาศัยเป็นทองตนเอง จำแนกตามจำนวนต้องนา และ 
ประเภทที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ

ความต้องการต้องอเนทประสงค์
เมื่อดีกษาถีงความต้องการVÎ'องอเนกประสงค์ของเจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 84 นาย 

พบว่า มีผู้ต้องการต้องอเนกประสงค์ จำนวน 74 นาย หรือร้อยละ 88.10 ตังดารางท่ี 4.38
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ประเภทที่อยู่อาศัยที่ 
อยากอยู่เมื่อเกษียณ

ต้องการห้อง 
อเนกประสงค์ 

(จำนวน)
ร้อยละ

บ้านเตยวจัดสรร 23 95.80
บ้านเดยวสร้างเอง 26 96.30
บ้!นไร่/สวนเกษตร 15 88.20

แฟลต/อพาร้ตเมนท์ 1 50.00
ทาวน์เฮาส์ 9 75.00

รวม 74 8 8 .1 0
numltcr of IIIISMIIU ohsciYdiion = 1
ต!รางที่ 4 ,38  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหนาท่ีตำรวจ

กลุ่มตัวอย่างที่ยังไม่ม่ที่อยู่อาศัยเป็นของตน 
เอง จำแนกตามความตัองการห้องอเนกประ 
สงค์และประเภทที่พักอาศัยที่ต้องการอยูเมื่อ 
เกษียณอายุ

ควา»ต้องทารห้องรับแขก
เมื่อพิจารณากงความต้องการห้องรันแขกของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไม่ม่ที่อยู่อาศัยเป็น 

ของตนเอง จำนวน 84 นาย พบว่า ม่ความต้องการห้องรันแขกเพิยง 54 นาย หรีอร้อยละ 64.30 ตังตารางท่ี 
4.39

ประเภทที่อยู่อาศัยที่ 
อยากอยู่เมื่อเกษียณ 

อายุ

ต้องการ 
ห้องร้นแขก ร้อยละ

บ้านเดยวจัดสรร 17 70.80
บ้านเดยวสร้างเอง 17 63.00
บ้านไร่/สวนเกษตร 13 76.50

บ้านตากอากาศ 1 100.00
ทาวน์เฮาส์ 6 50.00

รวม 54 64.30
number »'l iniNMDg ubsciVdiiun 3 1

ตา.โกงท 4 .39  แลดงจำนวนและร้อยละของเจำหนาฑึ่ตำรวจ
กลุ่มตัวอย่างท่ียังไม,ม่ท่ีอยู่อาศัยเป็นของตน 
เอง จำแนกตามความต้องการห้องรับแขก



ความตองการที่จอดร»
จากการสืกษาถึงความต้องการที่จอดรถในที่อยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 84 

นาย พบว่า ส่วนมากมีความต้องการที่จอดรถ 1 คัน จำนวน 47 นาย หรือร้อยละ 56.00 และท่ีจอดรถ 2 คัน 
หร้อมากกว่า จำนวน 17 นาย หรีอร้อยละ 20.20 และเมื่อสืกษาร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อ 
เกษียณอายุ พบว่า ผู้ที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทต่าง  ๆ ส่วนมากมีความต้องการที่จอดรถ มากกว่า 
ร้อยละ 50.00 ท้ังสิน ดังตารางท่ี 4.40

ที่จอดรท 1 คน 2 คันหรือมากกว่า รวม
ประเภทที่อยู่อาศัยที ่
อยากอยู่เม ื่อเกษียณ

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

บ้านเดี่ยวจัดสรร 14 58.30 7 29.20 21 87.50
บ้านเดี่ยวสร้างเอง 19 70.40 6 22.20 25 92.60
บ้านไร,/สวนเกษตร 8 47.00 4 23.50 12 70.60

แฟลต/อพาร์ตเมนท 1 50.00 1 50.00
ทาวน์เฮทลํ’ 5 41.70 5 41.70

รวม 47 56 .00 17 2 0 .2 0 64 7 6 .2 0
number of missing observation = 4

ตารางท่ี 4 ,1 0  แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไมม่ีที่อยู่อาศัยเป็น 
ของต น เอง จำแนกตามความต้องการที่จอดรถและประเภทที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่ 
เมื่อเกษียณอายุ

สักบผะห้องครัว
เมื่อพิจารณาถึงลักษณะห้องครัวในที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่ม 

ตัวอย่างที่ยังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 84 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการครัวภายในงภ้นมากที่สุด 
จำนวน 38 นาย หรือร้อยละ 45.20 รองลงมๆคีอ กลุ่มที่ต้องการครัวภายนอกบ้าน จำนวน 24 นาย หรือร้อย 
ละ 28.60 และกลุ่มที่ต้องการทั้งคร้วภายในบ้านและภายนอกบ้าน จำนวน 17 นาย หรือร้อยละ 20.20 ดาม 
ลำดับ เมื่อพิจารณาลักษณะของห้องครัวร่วมกับประเภทของที่ขยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ผู้'ท่ี
ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเตยวจัดฟ้รร จำนวน 24 นาย มีกลุ่มที่ต้องการครัวภายในบ้าน มากท่ีสุด 
จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ 54.20 รองลงมาคีอ กลุ่มที่ต้องการครัวภายนอกบ้าน จำนวน 6 นาย หรือร้อยละ 
25.00 ลำหรับผู้ที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวลร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีต้องการ 
ครัวภายในบ้านและภายนอกบ้านอย่างละ 1 1 นาย หรือร้อยละ 40.70 ในกลุ่มผู้ที่ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัย 
ประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 17 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการครัวภายในบ้าน จำนวน 10 นาย หรือ 
ร้อยละ 58.80 และกลุ่มที่ต้องการครัวภายในและนอกบ้าน จำนวน 5 นาย หรือร้อยละ 29.40 ลำหรับกลุ่มท่ี 
ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภททาวน์เส้าลํ พบว่ามีกลุ่มที่ต้องการครัวภายนอกบ้านมากที่สุด จำนวน 4 นาย 
หรือร้อยละ 33.30 และกลุ่มที่ต้องการครัวภายในบ้านและกลุ่มที่ต้องการทั้งครัวภายในบ้านและครัวภายนอก 
บ้าน จำนวนกลุ่มละ 3 นาย หรือร้อยละ 25.00 ดังตารางท่ี 4.41
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ค ร ัว ไ ม ่ม ีค ร ัว น อ ก บ ้า น ใ น บ ้า น ใน แ ล ะ น อ ก รวม
ป ร ะ เภ ท ท ี่อ ย ู่อ า ศ ัย ท ี่ 
อ ย า ก อ ย ู่เม ื่อ เก ษ ีย ณ  

อ า ย ุ

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

บ ้าน เต ี่ย ว จ ัด ส ร ร 4 .2 0
( 1 )

2 5 .0 0
( 6 )

5 4 .2 0
( 1 3 )

1 6 .7 0
( 4 )

1 0 0 . 0 0
( 2 4 )

บ ้าน พ ัก ผ ู้ส ูง อ าย ุ 1 0 0 .0 0
( 1 )

1 0 0 . 0 0
( 1 )

บ ้าน เต ี่ย ว ส ร ้าง เอ ง 3 .7 0
( 1 )

4 0 .7 0
( 1 1 )

4 0 .7 0
( 1 1 )

1 4 .8 0
( 4 )

1 0 0 . 0 0
( 2 7 )

บ ้า น ไร ่/ส ว น เก ษ ต ร 1 1 .8 0
( 2 )

5 8 .8 0
( 1 0 )

2 9 .4 0
( 5 )

1 0 0 . 0 0
( 1 7 )

แ ฟ ล ต /อ พ า ร ัต เม น ห ้ 5 0 .0 0
( 1 )

5 0 .0 0
( 1 )

1 0 0 . 0 0
( 2 )

บ ้าน พ ัก ต า ก อ า ก า ศ 1 0 0 .0 0
( 1 )

1 0 0 . 0 0
( 1 )

ท าว น ้เฮ ้า ส ํ 1 6 .7 0
( 2 )

3 3 .3 0
( 4 )

2 5 .0 0
( 3 )

2 5 .0 0
( 3 )

1 0 0 . 0 0
( 1 2 )

รวม 6 . 0 0
( 5 )

2 8 . 6 0
( 2 4 )

4 5 . 2 0
( 3 8 )

2 0 . 2 0
( 1 7 )

1 0 0 . 0 0
( 8 4 )

n u m b e r  o f  m i s s i n g  o b s e r v a t i o n  =  1

ต า ร า ง ท ี่ 4 . 4 1  แ ส ด ง จ ำน ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เจ ้าห น ้าท ี่ต ำร ว จ ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ย ัง ไม ่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย
เป ็น ข อ ง ต น เอ ง  จ ำแ น ก ต า ม ล ัก ษ ณ ะ ห ้อ ง ค ร ัว แ ล ะ ป ร ะ เภ ท ข อ ง ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ท ี่อ ย าก  
อ ย ู่เม ื่อ เก ษ ีย ณ อ า ย ุ

ก า ร ด ก แ ต ่ง ส ภ า พ แ ว ต ล ้อ ม น อ ก ต ัว อ าค าร
จ าก ท ัาร ค ืก ษ า ถ ีง ล ัก ษ ณ ะ ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ า พ แ ว ด ล ้อ ม น อ ก ต ัว อ าค าร ท ี่พ ัก อ าศ ัย ข อ ง เจ ้าห น ้าท ี่ต ำร ว จ  

ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ย ัง ไม ่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย เป ็น ข อ ง ต น เอ ง  จำน วน  8 5  น าย พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม  
ภ า ย น อ ก อ า ค า ร แ บ บ พ ื้น ห ญ ้า เร ีย บ  จำน วน  2 6  น าย ห ร ีอ ร ้อ ย ล ะ  3 0 .6 0  ร อ งล ง ม าค ือ  ก ล ุ่ม ท ี่ต ัอ ง ก าร ต ก แ ต ่ง  
ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม ภ าย น อ ก อ าค า ร แ บ บ ต ก แ ต ่ง ส ว น  จำน วน  24 น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  2 8 .2 0  เม ื่อ ฟ ้จ าร ณ าล ัก ษ ณ ะ ก าร  
ต ก แ ต ่ง ส ภ า พ แ ว ด ล ้อ ม น อ ก ต ัว อ า ค า ร ร ่ว ม ท ับ ป ร ะ เภ ท ข อ ง ท ี่พ ัก อ า ศ ัย ท ี่อ ย า ก อ ย ู่เม ื่อ เก ษ ีย ณ อ า ย ุ พ บ ว ่า  ผู้ท ี่
ต ้อ ง ก าร อ ย ู่ใน ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ร ะ เภ ท บ ้าน เต ี่ย ว จ ัด ส ร ร  จำน วน  24 น าย ม ีก ล ุ่ม ท ี่ต ัอ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม ภ าย  
น อ ก อ าค าร แ บ บ ต ก แ ต ่ง ส ว น  ม าก ท ี่ส ุด  จำนวน 9 น าย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  3 7 .5 0  ร อ งล ง ม าค ือ  ก ล ุ่ม ท ี่ต ัอ ง ก าร ต ก แ ต ่ง  
ส ภ า พ แ ว ด ล ้อ ม ภ าย น อ ก ต ัว อ าค าร แ บ บ พ ื้น ห ญ ้า เร ีย บ แ ล ะ ส ว น ป ่า  จ ำน ว น ก ล ุ่ม ล ะ  6 น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  2 5 .0 0  
ส ำ ห ร ับ ผ ู้ท ี่ต ัอ ง ก าร อ ย ู่อ าศ ัย ใน ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ร ะ เภ ท บ ้า น เต ี่ย ว ส ร ้าง เอ ง  จำน วน  27 น าย พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก  
แ ต ่ง ส ภ า พ แ ว ด ล ้อ ม ภ า ย น อ ก อ า ค า ร แ บ บ พ ื้น ห ญ ้า เร ีย บ  ม ากท ี่ส ุด  จำน วน 10 น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  3 7 .0 0  รองลง



ม าต ีอ  ก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ น ว ด ล ้อ ม ภ าย น อ ก อ า ค าร แ บ บ ต ก แ ต ่ง ส ว น  จำน วน  9 น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  
33.30 ส ่ว น ผ ูท ี่ต ้อ ง ก าร อ ย ู่ใน ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ร ะ เภ ท บ ้น ว ่ไร ่แ ล ะ ส ว น เก ษ ต ร  จำน วน  18 น าย พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ่ม ท ี่ 
ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม ภ าย น อ ก ต ัว อ าค าร แ บ บ ส ว น ป ่า  จำน วน  6  น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  3 3 . 3 0  แ ล ะ ก ล ุ่ม ท ี่ 
ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม แ บ บ พ ี้น บ ญ ้า เ'ร ่ย บ  แ บ บ ต ก แ ต ่งส ว น  แ ล ะ แ บ บ ไ ม ่ต ก แ ต ่ง ส ภ า พ แ ว ด ล ้อ ม ด ภ า ย  
น อ ก เป ็น พ เศ ษ  จ ำน ว น ก ล ุ่ม ส ะ  4 น าย ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  2 2 .2 0  แ ล ะ ผ ู้ท ี่ต ้อ ง ก า ร อ ย ู่อ า ศ ัย ใน ท ี่อ ย ู่อ า ศ ัย ป ร ะ เภ ท  
ท าวน ์เฮ ’'าล  ้ จำน วน  1 2  น าย  พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม น อ ก ต ัว อ าค าร แ บ บ พ ี้น ห ญ ้น ร ืย บ  
จำน วน  6 น าย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  5 0 .0 0  แ ล ะ ก ล ุ่ม ท ี่ไ ม ่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม ภ าย น อ ก ต ัว อ าค าร  จำน วน  4 
น าย ท ร ือ ร ้อ ย ล ะ  33.30 ต ังต ารางท ี่ 4.42

82

« ภ า พ น อ ก อ า ค า ร ห ญ ้า เร ืย บ แ ต ่ง ส ว น ส วน ป ่า ไ ม ่แ ต ่ง รวม
ป ร ะ เภ ท ข อ ง ท ี่พ ัก  

อ า ศ ัย ท ี่อ ย า ก อ ย ู่เม ื่อ  
เก ษ ีย ณ อ า ย ุ

ร ้อ ย ส ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  
( จ ํ) น ว น )

บ ้าน เด ี่ย ว จ ัด ส ร ร 2 5 .0 0
( 6 )

3 7 .5 0
( 9 )

2 5 .0 0
( 6 )

1 2 .5 0
( 3 )

1 0 0 . 0 0
( 2 4 )

บ ้าน พ ัก ผ ้ส ูง อ าย ุ 1 0 0 .0 0
( 1 )

1 0 0 . 0 0
( 1 )

บ ้าน เด ี่ย ว ส ร ้าง เอ ง 3 7 .0 0
( 1 0 )

3 3 .3 0
( 9 )

1 4 .8 0
( 4 )

1 4 .8 0
( 4 )

1 0 0 . 0 0
( 2 7 )

บ ้า น ไร ่/ส ว น เก ษ ต ร 2 2 .2 0
( 4 )

2 2 .2 0
( 4 )

3 3 .3 0
( 6 )

2 2 .2 0
( 4 )

1 0 0 . 0 0
( 1 8 )

แ ฟ ล ต /อ พ า ร ้ต เม น ท ์ 1 0 0 .0 0
( 2 )

1 0 0 . 0 0
( 2 )

บ ้าน พ ัก ต า ก อ า ก า ศ 1 0 0 .0 0
( 1 )

1 0 0 . 0 0
( 1 )

ท าวน ์เอ ้'ไล ้ 5 0 .0 0
( 6 )

1 6 .7 0
( 2 )

3 3 .3 0
( 4 )

1 0 0 . 0 0
( 1 2 )

รวม 3 0 . 6 0
( 2 6 )

2 8 . 2 0
( 2 4 )

1 8 . 8 0
( 1 6 )

2 2 . 4 0
( 1 9 )

1 0 0 . 0 0
( 8 5 )

เป ็น ข อ ง ต น เอ ง  จ ำ แ น ก ต า ม ล ัก ษ ณ ะ ก าร ต ก แ ต ่ง ส ภ าพ แ ว ด ล ้อ ม น อ ก ต ัว บ ้าน  
ข อ ง ท ี่พ ัก อ า ศ ัย ท ี่ต ้อ ง ก า ร อ ย ู่เม ื่อ เก ษ ีย ณ อ า ย ุ

การพกแ ต ่ง ภ า ย ใน ต ัว อ าค าร
เม ื่อ พ ิจ า ร ณ า ก ีง ฅ ว า ม ต ้อ ง ก า ร ใน ก า ร ต ก แ ต ่ง ภ า ย ใน อ า ค า ร ท ี่พ ัก อ า ศ ัย เม ื่อ เก ษ ีย ณ อ า ย ุข อ ง เจ ้า  

ห น ้าท ี่ต ำร ว จ ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ย ัง ไม ่ม ่ท ี่อ ย ู่'อ าศ ัย เป ็น ข อ ง ต น เอ ง  จำน วน 8 5  น าย พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง  
ภ า ย ใน อ า ค า ร แ บ บ เร ืย บ ง ่า ย  ม ากท ี่ส ุด  จำน วน  5 2  น าย ห ร ือ ร ้อ ยส ะ 6 1 .2 0  ร อ งล ง ม าค ีอ  ก ล ุ่ม ท ี่ต ้อ ง ก าร ต ก แ ต ่ง
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ภายในอาคารนบบทันสมัย จำนวน 17 นาย หรอร้อยละ 20.00 และกลุ่มที่ไม่ต้องการตกแต่งภายในอาคาร
เป็นพิเศษจำนวน 12 นาย หร่อร้อยสะ 14.10 เมื่อพิจารณากึงความต้องการในการตกแต่งภายในอาคารที่พัก
อาศัยร่วมกับประ๓ ทของที่อยู'อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ผู้ที่อยากอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้าน
เตี่ยวจัดสรร จำนวน 24 นาย ต้องการตกแต่งภายในอาคารแบบเร่ยบง่าย มากท่ีสุด จำนวน 16 นาย หร่อร้อย
ละ 6 6 . 7 0  แ ล ะ ต้องการตกแต่งภายในอาคารแบบทันสมัย จำนวน 7 นาย หร่อร้อยละ 2 9 . 2 0  ในกลุ่มผู้ที่
ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยแบบบ้านเตี่ยวสร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายใน
อาคารแบบเรียบง่าย จำนวน 17 นาย หร่อร้อยละ 63.00 และตกแต่งสภาพแวดล้อมภายในนอาคารแบบทัน
สมัย จำนวน 5 นาย หร่อร้อยละ 18.50 ส่วนกลุ่มผู้ที่ต้องการอยู่อาศัยในที่พักอาศัยประเภทบ้านไร่และสวน
เกษตร จำนวน 18 นาย มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในอาคารแบบเรียบง่าย จำนวน 11 นาย หร่อร้อยละ
61.10 และกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในอาคารแบบทันสมัย และกลุ่มท่ีไม,ตกแต่งสภาพแวดล้อมภายใน
จำนวนกลุ่มละ 3 นาย หร่อร้อยละ 16.70 และไนกลุ่มผู้ที่ต้องการอยู่อาศัยในที่พักอาศัยประเภททาวนเอ้าล้
จำนวน 12 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในอาคารแบบเรียบง่าย จำนวน 7 นาย หร่อร้อยละ 58.30
และกลฺ'มที่ไม่ต้องการตกแต่งภายในอาคารเป็นพิเศษ จำนวน 3 นาย หร่อร้อยละ 25.00 ตามลำดับ ดังตาราง
ไที 4.43

แ ต ่ง ใ น อ าค าร เร ียบง ่าย ท ้น ส ม ัย ค ล า ส ส ิค ไ ม ่แ ต ่ง รวม

ป ร ะ เภ ท ข อ ง ท ี ่พ ัก  

อ าศ ัย ท ี ่อ ย าก อ ย ู ่ เม ื ่อ  

เก ษ ีย ณ อ าย ุ

ร ้อ ยล ะ  

(จ ำ น ว น )

ร ้อ ยล ะ  

( จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  

( จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  

(จ ำ น ว น )

ร ้อ ย ล ะ  

(จ ำ น ว น )

บ ้านเด ี ่ยวจ ัดสรร 6 6 .7 0

( 1 6 )

2 9 .2 0

( 7 )

4 .20

( 1 )

1 0 0 . 0 0

( 2 4 )

บ ้านพ ักผ ู ้ส ูงอาย ุ 1 0 0 .0 0

( 1 )

1 0 0 . 0 0

( 1 )

บ ้านเต ี ่ย วสร ้างเอง 6 3 .0 0

( 1 7 )

18 .50

( 5 )

7 .4 0

( 2 )

1 1 .1 0  

( 3 )

1 0 0 . 0 0

( 2 7 )

บ ้า น ไร ่/ส วน เก ษ ต ร 6 1 .1 0

( 1 1 )

16 .70

( 3 )

5 .60

( 1 )

16 .70

( 3 )

1 0 0 . 0 0

( 1 8 )

แ ฟ ล ต /อ พ า ร ่ต เม น ท ์ 50 .00

( 1 )

5 0 .0 0

( 1 )

1 0 0 . 0 0

( 2 )

บ ้านพ ักตากอากาศ 1 0 0 .0 0

( 1 )

1 0 0 . 0 0

( 1 )

ทาวนเอ ้าล ้ 58 .30  

( 7 )

16 .70

( 2 )

2 5 .0 0

( 3 )

1 0 0 . 0 0

( 1 2 )

รวม 6 1 . 2 0

( 5 2 )

2 0 . 0 0

( 1 7 )

4 .7 0

( 4 )

1 4 . 1 0

( 1 2 )

1 0 0 . 0 0

( 8 5 )

ต า รางท ี ่  4 . 4 3  แสดงจำนวนและร ้อยละของเจ ัาหบ ้าท ีต ้ารวจกล ุ ่มต ัวอย ่างท ีย ังไม ่ม ีทอย ู ่อาศ ัย

เป ็น ของตน เอง  จำแนกตามล ักษณ ะการตกแต ่งภายในของท ี ่พ ักอาศ ัยท ี ่ต ้อ ง  

การอย ู ่ เม ื ่อ เกษ ียณอาย ุ



เน ื้อที่ท่ี é) ยากอยู่เม่ือ๓ ษียณอายุ
จากการศึกษาถึงขนาดที่ดันที่ต้องการอยู่อาศัยเมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ 

ยังไม่มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 80 นาย พนว่า มีกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่ดินขนาด 50 ตารางวา 
ถีง 99 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน -12 นาย หรือร้อยละ 52.50 รองลงมาคอ กลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่ดิน 
ขนาด 100 ตารางวาถึง 199 ดารางวา จำนวน 15 นาย หรือร้อยละ 18.70 เมื่อพจารณาขนาดของที่ดินร่วม 
กับประเภทของที่พักอาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ผู้ที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยว 
จัดสรร จำนวน 21 นาย มีกลุ่มที่ต้องการท่ีดันขนาด 50 ตารางวาถึง 99 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน 17 นาย 
หรือร้อยละ 81.00 ในกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า 
มีกลุ่มที่ต้องการที่ดินขนาด 50 ดารางวาถึง 99 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน 18 นาย หรือร้อยละ 66.70 รอง 
ลงมาศึอ กลุ่มท่ีต้องการที่ดินขนาด 100 ดารางวาถึง 199 ตารางวา จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 29.60 
สำหรับกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 18 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ี 
ต้องการที่ดิน 50 ตารางวาถึง 99 ตารางวา และ 200 ดารางวาข้ีนไป จำนวนกลุ่มละ 6 นาย หรือร้อยละ 
33.30 และกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภททาวน์เข้าสํ จำนวน 12 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการท่ี 
ดินขนาด 16 ดารางวาถึง 25 ตารางวา มากท่ีสุด จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 66.60 รองลงมาศึอ กลุ่มท่ี 
ต้องการที่ดันขนาด 26 ตารางวาถึง 49 ตารางวา จำนวน 3 นาย หรือร้อยละ 25.00 ดังตารางท่ี 4.44

เน ื ้อที ่  ( ด ร ว . ) 1 6 - 2 5 2 6 - 4 9 5 0 - 9 9 1 0 0 - 1 9 9 2 0 0 ข ี ๋น ไ ป รวม

ท ี ่พ ักอาศ ัยท ี ่ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ ร ้อ ย ล ะ

อ ย าก อ ย ู ่เ ม ื ่อ ( จ ำ น ว น ) ( จ ำ น ว น ) ( จ ำ น ว น ) ( จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น ) (จ ำ น ว น )

เก ษ ีย ณ อ าย ุ

บ ้านเด ี ่ยวจ ัด 9 .50 8 1 .0 0 9 .50 1 0 0 .0 0

สรร ( 2 ) ( 1 7 ) ( 2 ) ( 2 1 )

บ ้านพ ักผ ู ้ส ูงอาย ุ 1 0 0 .00 1 0 0 .0 0

( 1 ) ( 1 )  '

บ ้านเด ี ่ยวสร ้าง 6 6 .7 0 2 9 .6 0 3 .7 0 1 0 0 .0 0

เอง ( 1 8 ) ( 8 ) ( 1 ) ( 2 7 )

บ ้านไร ่/ส วน 5 .60 3 3 .3 0 2 7 .8 0 3 3 .3 0 1 0 0 .0 0

เกษตร ( 1 ) ( 6 ) (5) ( 6 ) ( 1 8 )

บ ้านพ ักตาก 1 0 0 .0 0 1 0 0 .0 0

อากาศ ( 1 ) ( 1 )

ทาวน ์เข ้าส ์ 6 6 .6 0 2 5 .0 0 8 .30 1 0 0 .0 0

( 8 ) ( 3 ) ( 1 ) ( 1 2 )

ร ว ม 10 .00 8 .8 0 5 2 .5 0 18 .70 10 .00 1 0 0 .0 0

( 8 ) (7) ( 4 2 ) ( 1 5 ) ( 8 ) ( 8 0 )

number o f missing observation -  5

ร น ร า แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้ อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้ า ห น ้ า ท ี ่ ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ั ว อ ย ่ า ง ท ี ่ ย ั ง ใ ม ่ ม ี ท ี ่ อ ย ู ่ อ า ศ ั ย เ ป ็ น ข อ ง ต น เ อ ง  
จ ำ แ น ก ต า ม เน ื้อ ท ี่แ ล ะ !เร ะ เภ ท ข อ ง ท ี่พ ัก อ า ศ ัย ท ี่ต ้อ ง ก า ร อ ย ู่เม ื่อ เก ษ ีย ณ อ า ย ุ



85

ทำเลที่อยากอยู่อาศัยเมื่อเกษียณอายุ
จากการคืกษาทงทำเลที่อยากอยู่อาศัยเมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไมมที่ 

อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 85 นาย พนว่า ม่กลุ่มที่ต้องการอาศัยอยู่ในเขตปริมณฑล มากที่สุด จำนวน 
2 8  นายหรีอร้อยละ 3 2 . 9 0  รองล ง มาคือ กลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในเขตกรุงเทพมหานคร จำนวน 21 นาย 
หรือร้อยละ 2 4 . 7 0  และกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในต่างจังหวัด จำนวน 3 6  นาย หรือร้อยละ 4 2 . 4 0  ตามสำตับ 
เมื่อพัจารณาถีงประเภททำเลที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่ พบว่า ในกลุ่ม 
ผู้ที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวจัดสรร ต้องการอยู่บรืเวณขานเมีองมากทีสุ่ด จำนวน 14 
นาย หรือร้อยละ 5 8 . 3 0  สำหรับกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง ต้องการอยู่ใน 
บริเวณกรุงเทพมหานครมากที่สุด จำนวน 12 นายหรือร้อยละ 4 4 . 4 0  ส่วนผู้ที่ตัองการอาศัยอยู่ในที่อยู่อาศัย 
ประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร ต้องการ•อยู่บริเวณต่างจังหวัดมากทีส่ ุด  จำนวน 14 นายหรือร้อยละ 7 7 . 8 0  และ 
กลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภททาวน้เส้าส่ ต้องการอยู่บริเวณปริมณฑล มากทีสุ่ด จำนวน 6 นาย 
หรือร้อยละ 5 0 . 0 0  ตังตารางที่ 4 . 4 5

เนึ้อที่ (ต รว .) กทม. ปริมณฑส เหนอ ใต ้ dÜll/เท นฝ กสาง ตงว. รวน
ท ี่«กอาศ ัยท ีอ ยาก  

อย ู่เม ี่อ เกษ ียณ  
ลาน

รอยละ 
(จำน วน )

ร้อยละ 
(จำนวน)

ร้อยละ 
(จำนวน)

ร้อยละ 
(จำนวน)

ร้อยละ 
(จำนวน)

ร้อยละ 
(จำน วน )

ร้อยสะ 
(งำน วน )

ร้อยละ 
(งำนวน )

บ้านเดี่ยววัตสรร 2 5 .0 0
(6 )

ร ส .30 

( 1 4 )
4 .2 0
(1 )

12.50
(3 )

1 00 .00
(2 4 )

บ้านพักผู้ส ูงอายุ 1 0 0 .0 0
(1 )

100 .00
(1 )

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 4 4 .4 0
(1 2 )

14 .80
(4 )

3 .70
(1 )

11 .10
(3 )

7 .4 0
(2 )

18 .50
(5 )

1 00 .0 0
(2 7 )

บ้านไร่/สวน 
เกษตร

2 2 .2 0
(4 )

5 .60
(1 )

3 3 .3 0
(6 )

1 1 .10
(2 )

2 7 .8 0
(5 )

1 00 .00
(1 8 )

นฟ่สต/
อพาร้ตเน ้นทํ

1 0 0 .0 0
(2 )

1 00 .0 0
(2 )

บ้านพักตากอากาศ 1 0 0 .0 0
(1 )

1 00 .00
(1 )

ทาวน์เฮาส์ 2 5 .0 0
(3 )

5 0 .0 0
(6 )

16 .70
(2 )

8 .30
(1 )

100 .00
(1 2 )

รวม 2 4 .7 0
(2 1 )

3 2 .9 0

(2 8 )
1.20
(1 )

1.20
(1 )

10.60
( 9 )

8 .2 0
(7 )

2 1 .2 0
(1 8 )

1 00 .00
(8 5 )

พ า ร า ง vi 4 . 4 5  แสดงจำนวนและร ้อยละของเจ ้าหน ้าท ี ่ตำรวจกล ุ ่มต ัวอย ่างท ี ่ย ังไ ม ่ม ีท ี่อย ู ่อาศ ัย เป ็น ของตนเอง  

จำแนกตามประ เภ ท ท ี ่พ กอาศ ัยและทำ เลท ี ่ต ้อ งการอย ู ่อ าศ ัย เม ื ่อ เกษ ียณ อาย ุ



:

ปืจจ้ยการเลอกซื้อที่อยู่อ าศัย่
จากการส ืกษาถ ึงษ ีจจ ัยในการเล ือกซ ื ้อท ี ่อย ู ่อาศ ัย  ค ้าม ีการซ ื ้อท ี ่อย ู ่อาศ ัยของเจ ้าหน ้าท ี ่ตำรวจกล ุ ่ม  

ต ัวอย ่าง จำนวน 2 6 9  นาย พบว ่า  ป ๋จจ ้ยด ้านราคาม ีความสำศ ัญ เป ็น อ ัน ต ับ  1 รองลงมาค ือ  {เจจ ัยด ้านทำเลท ี ่ต ั ๊ง  

และ{เจจ ัยด ้าน ความปลอดภ ัยใน การอย ู ่อ าศ ัย  ตามลำต ับ  ด ังตารางที ่  4 .46

ป ีจ จ ้ย การ เล ือ กซ ื ้อ ค ะ แ น น ร ้อ ย ล ะ อ ันด ับท ี ่

ท ี ่อย ู ่อ าศ ัย

ราคา 1080 2 2 .3 0 1

ทำเลท ี ่ด ั ๋ง 1056 2 1 .8 0 2

ความปลอดภ ัยใน การอย ู ่อ าศ ัย 80 6 16 .70 3

พี ้นที ่ 'ไข้สอย 494 10 .20 4

ใก ล ้ต ลาด /ศ ูน ย ์ก ารค ้า 364 7 .50 5

ส ิงอำนวยความสะดวกในโครงการ 339 7 .00 6

ร ูป แ บ บ ท างส ถ าป ๋ด ย ก รรม 22 8 4 .70 7

บร ิษ ัท /เจ ้าของโครงการ 195 4 .00 8

การวางผ ังโครงการ 148 3 .10 9

ชวงจุ ้ย 88 1.80 10

พน ักงานขาย 38 0 .8 0 1 1

รวม 4 8 3 6 1 0 0 . 0 0

missing ca.se = 1 - 2
หมายเทตฺ : ดอบได้มาททว่า 1 ข้ท
ตารางที่ 4,46 แสดงอันดับของ{เจจ ัย ก าร เล ือ ก ซ ื้อ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ข อ ง ข ้าร าช ก า ร ต ำร ว จ ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง  

ความสามารถใ น ก ารซื้อที่อยู่อาศยั
เม ื่อ คืกษาถึงระดับราคาที่อ ย ู่อาศัยที่สามารถซ ื้อได้ของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 85 

นาย พบว่า มีกลุ่มที่คาดว ่าจะสามารถซ ื้อที่อยู่อาศัยได้ในราคาตํ่ากว ่า 500,000 บาท มากท่ีสุด จำนวน 43 นาย 
หรือร้อยละ 50.60 รองลงมาคอ กลุ่มที่คาดว่าจะสามารถซ ื้อที่อยู่อาศัยไดํในราคา 500,000 บาทถึง 
999,999 บาท จำนวน 24 นาย หรือร้อยละ 28.20 และกลุ่มที่คาดว่าจะสามารถซื้อที่อยู่อาศัยไดัในราคา 
1 ,000 ,000 บาทถึง 2 ,999 ,999 บาท จำนวน 18 นาย หรือร้อยละ 21.20 ตามลำดับ เมื่อพิจารถทความ 
สามารถในการซื้อที่อยู่อาศัยร่วมกับประเภทที่'อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ตัองการอยู่ 
ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวจัดสรร จำนวน 24 นาย มีกลุ่มที่มีความสามารถในการซื้อที่อยู่อาศัยในราคา 
500,000 บาทถึง 999,999 บาท มากท่ีสุด จำนวน 10 นาย หรือร้อยละ 41.70 รองลงมาคิอกลุ่มที่มีความ 
สามารถซื้อที่อยู่อาศัยในราคา 1,000.000 บาท ถึง 2 ,999,999 บาท จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 33.30 
สำหรับกลุ่มที่ตัองการอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทน้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 27 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีมีความ 
สามารถในการซื้อที่อยู่อาศัยในราคาดี่ากว่า 500,000 บาท มากท่ีสุด จำนวน 14 นาย หรือร้อยละ 51.90 รอง 
ลงมาคือ กลุ่มที่มีความสามารถในการซื้อที่อยู่อาศัยในราคา 500,000 บาทถึง 999,999 บาท จำนวน 7 นาย 
หรือร้อยละ25.90 ส่วน,ในกลุ่มที่ดัองการอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 18 นาย พบ 
ว่า มีกลุ่มที่มีความสามารถในการซื้อที่อยู่อาศัยได้!นราคาดี่าทว่า 500,000 บาท มากท่ีสุด จำนวน 12 นาย
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หรีอร้อยละ 66.70 และในกลุ่มที่ตัองการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภททาวน์เฮาส์ จำนวน 12 นาย พบว่า มี 

กลุ่มที่มีความสามารถในการซี้อที่อยู่อาศัยไต้ในราคาตํ่ากว่า 500,000 บาท จำนวน 8 นาย หรือร้อยละ 66.70 

และกลุ่มที่มีความสามารถในการซี้อที่อยู่อาศัยไดไนราคา 500,000 บาทถึง 999,999 บาท จำนวน 4 นาย 

หรีอร้อยละ 33.30 ดังตารางที่ 4.47

ความสามารถชี้อ ดํ่าทว่า 0.5 0.5-0 .9 1.0-2.9 รวม

ประเภทที่อยู่อาศัยที่ 

อยากอยู่เมื่อเกษยเน

ร้อยละ 

(จำนวน)

ร้อยสะ 

(จำนวน)

ร้อยสะ 

(จำนวน)

ร้อยละ 

(จำนวน)

บ้านเตยวจัดสรร 25.00

(6)

41.70

(10)

33.30

(8)

100.00

(2 4 )

บ้านพักผู้สูงอายุ 100.00

(1)

100.00

(1 )

บ้านเตยวสร้างเอง 51.90

(14)

25.90

(7)

22.20

(6)

100.00

(2 7 )

บ้านไร่/สวนเกษตร 66.70

(12)

11.10

(2)

22.20

(4)

100.00

(1 8 )

แฟลต/อพาร้ตเมนท์ 100.00

(2)

100.00

(2 )

บ้านพักตากอากาศ 100.00

(1)

100.00

(1 )

ทาวน์เฮาส์ 66.70

(8)

33.30

(4)

100.00

(1 2 )

รวม 50.60

(4 3 )

28.20

(2 4 )

21.20

(1 8 )

100.00

(8 5 )

พารางที่ 4,47 แสดงจํ เนงนแสะร้อยละของเจ้าหน้าท์ตำรวจกลุ่มตัวอย่างท์ยังไม่

มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำแนกดามความสามารถที่คาดว่าจะ 

ซี้อที่อยู่อาศัยใตั

ความสามารถในการผ่อนยำระค่าที่อยู่อาศัย

เมื่อที่จารณาถึงความสามารถในการชำระเงันค่าที่อยู่อาศัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไม, 

มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำนวน 7 3  นาย พบว่า มีกลุ่มที่สามารถผ่อนชำระเงนค่าที่อยู่อาศัยเดือนละ 2,000 

บาทถึง 2 , 9 9 9  บาท มากที่สุดจำนวน 16 นาย หร้อร้อยละ 2 1 . 9 0  รองลงมาคือ กลุ่มที่สามารถผ่อนชำระค่าที่ 

อยู่อาศัยได้เดือนละ 5 , 0 0 0  บาทถึง 5 , 9 9 9  บาท จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ 1 7 . 8 0  และกลุ่มที่สามารถผ่อน 

ชำระค่าที่อยู่อาศัยได้เดือนละ 3 , 0 0 0  บาทถึง 3 , 9 9 9  บาท จำนวน 12 นาย หรีอร้อยละ 1 6 . 4 0  ตามลำตับ ตัง 

ตารางที่ 4.48
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ความสามารถในการชำระ 

ค่าที่อยู่อาศัย (บาท /เด ือน )

จำนวน ร้อยละ

ตากว่า 1,000 7 9.60

1,000-1,999 10 13.70

2,000-2,999 16 21.90

3,000-3,999 12 16.40

4,000-4,999 8 11.00

5,000-5,999 13 17.80

6,000-6,999 3 4.10

7,000-7,999 1 1.40

8,000 ข๋ีนใป 3 4.10

รวม 73 100.00

missing c u m : =  1 2

ต!รางท ี่ 4 ,4ร แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่ยังไม่มีที่

อยู่อาศัยเป็นของตนเอง จำแนกตามฅวามสามารถในการผ่อนชำระ

ค่าที่อยู่อาศัยในแต่ละเดีอน

5.2 กลุ่มที่มีที่ดินเปล่า

ประ๓ ทท่ี Û ยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เม'อเทอยณอายุ

เมื่อคืกษาถีงประ๓ ทที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุของเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ใน 

กลุ่มที่มีที่ดินเปล่า จำนวน 37 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการอยู่บ้านสร้างเอง มากที่สุด จำนวน 30 นาย หรีอร้อย 

ละ 88.30 ตังตารางที่ 4.49

ประเภท จํ เนวน ร้อยละ

บ้านเดยวสร้างเอง 30 88.30

บ้านไร,/สวนเกษตร 6 16.70

รวม 36 100.00

ต!รางท ี่ 4,49 แสพงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทมีท่ 

ด ินฟล่า จํ เแนกตามประเภทที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษยเน

งฌาดคแมสูง

เม ื่อค ืกอาถ ึงขนาดความส ูงของอาคารที่พ ักอาศัยท ี่ต ้องการอยู่เม ื่อเกษ ียเน อายุในเจ้าหน้าที่กลุ่ม 

ตัวอย่างที่มีที่ดินเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัย 2 ชั้นมากที่สุด จำนวน 25 นาย 

หริอร้อยละ 69.40 รองลงมาคือ กลุ่มที่ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัยชั้นเดิยว จำนวน 8 นาย หริยร้อยละ 22.20 

เมื่อคืกษาขนาดความสูงของอาดารที่พักอาศัยที่ต้'องโทรยยู่เมื่อ1เก'รย™อา:ยุร่วมกับเปร:ะเภท,ของที่อยู่อาศัย พบว่า
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กลุ่มที่ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัยประเภทบ้า,มเดี่ยวสร้างเอง และบ้านไร่และสวนเกษตร ต้องการอยู่ในที่อยู่อาศัย 

2 ช้ัน ร้อยละ 66.70 และร้อยละ 83.30 ตเมลำดับ ดังตารางที่ 4.50

ขนาดความสูง 1 ช้ัน 2 ช้ัน 3 ช้ัน มากกว่า 3 รวม

ประเภทที่อยู่ จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร้อย

ละ)

บ้านเดี่ยว 23.30 66.70 6.70 3.30 100.00

สร้างเอง (7 ) (20) (2 ) (1 ) (3 0 )

บ้านไร่/ 16.70 83.30 100.00

สวนเกษตร (1 ) (5 ) (6 )

รวม 22.80 69.40 5.60 2.80 100.00

(8 ) (2 5 ) (2 ) (1 ) (3 6 )

พารางที่ 4 .50 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทีมทีดันเปล่า จำแนกตามประเภท

ที่อยู่อาศัยและขนาตความสูงของที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ 

จำนวนบ้องนอน

เมื่อพิจารณากงจำนวนบ้องนอนในที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุในเจ้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่างที่ 

มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัย 3 บ้องนอน มากที่สุด จำนวน 17 นาย หริอ 

ร้อยละ 47.20 รองลงมาดือ กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัย 2 บ้องนอน จำนวน 11 นาย หริอร้อยละ 30.60 เมื่อ 

สืกษาจำนวนบ้องนอนร่วมกับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ต้องการอยู่ในที่ 

อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัย 3 บ้องนอนมากที่สุด จำนวน 

15 นาย หริอร้อยละ 50.00 รองลงมาดือ กลุ่มที่ต้องการที่อยู่อาศัย 2 บ้องนอน จำนวน 9 นาย หริอร้อยละ 

3 0 . 0 0  และในกลุ่มที่ต้องการอยุไนที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ 

ต้องการที่อยู่อาศัย 3 บ้องนอน มากที่สุด จำนวน 3 นาย หริอร้อยละ 42.90 ดังตารางที่ 4.51

V v
มากกว่า 3ห้องนอน 1 ห้อง 2 ห้อง 3 ห้อง รวม

ประเภทที่อยู่ จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ)

บ้านเดี่ยว 10.00 30.00 50.00 10.00 100.00

สร้างเอง (3 ) (9 ) (15) (3 ) (3 0 )

บ้านไร่/ 33.30 33.30 33.30 100.00

สวนเกษตร (2) (2 ) (2 ) (6 )

รวม 13.90 30.60 47.20 8.30 100.00

(5 ) (1 1 ) (1 7 ) (3 ) (3 6 )

พารางที่ 4.51 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทีมีทีดันเปล่า จำแนกตามประเภท

ที่อยู่อาศัยและจำนวนบ้องนอนของที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ
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จำนวนV'รงนา
เม่ือสืกพาถึงจำนวนห้องนาท่ีต้องการในท่ีอยู่อาศัยท่ีต้องการอยู่เม่ือเกษียณอายุ ในเจ้าหน้าท่ีกลุ่ม 

ตัวอย่างท่ีมีท่ีดินเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีต้องการท่ีอยู่อาศัย 2 ห้องนามากท่ีสุด จำนวน 22 นาย 
หริอร้อยละ 61.10 รองลงมาคีอ กลุ่มท่ีต้องการท่ีอยู่อาศัย 1 ห้องนา จำนวน 11 นาย หริอร้อยละ 30.60 
และเม่ือสืกษาจำนวนห้องนาร่วมกับประเภทท่ีอยู่อาศัยท่ีต้องการอยู่เม่ือเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มท่ีต้องการอยู่ 
ในท่ีอยู่อาศัยประเภท บ้านเด่ียวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มท่ีต้องการห้องน้ํา 2 ห้องมากท่ีสุด จำนวน 18 
นาย หริอร้อยละ 60.00 และกลุ่มท่ีต้องการห้องนา 1 ห้อง จำนวน 9 นาย หริอร้อยละ 30.00 อ่วนกลุ่มท่ี 
ต้องการอยู่ในท่ีอยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีต้องการห้องนา 2 ห้อง 
มากท่ีสุด จำนวน 4 นายหริอร้อยสะ 66.70 ตังดารางท่ี 4.52

ห้องนา 1 ห้อง 2 ห้อง 3 ห้อง มากกว่า 3 รวม

ประเภทที่อย่ จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร ้อยสะ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ)

บ้านเดี่ยว 30.00 60.00 6.70 3.30 100.00

สร้างเอง (9 ) (18) (2) (1 ) (3 0 )

บ้านไร่/ 33.30 86.70 100.00

สวนเกษตร (2 ) (4) (6 )

รวม 30.60 61.10 5.60 2.80 100.00

(1 1 ) (2 2 ) (2 ) (1 ) (3 6 )

ตารางที่ 4.52 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทมีทดินเปล่า จำแนกตามประเภท 

ที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุและจำนวนห้องนาของที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่

ควานต้องการห้องอเนกประสงค์

เมื่อสืกพาถึงความต้องการห้องอเนกประสงตํในที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุในเจ้าหน้า 

ที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่มีที่ดินเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีความต้องการห้องอเนกประสงค์ 31 นาย หรือ 

ร้อยละ 86.10 ตังดารางที่ 4.53

ประเภท ความต้องการห้อง ร้อยสะ

อเนกประสงค์

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 25 83.30

บ้านไร่/สวนเกษตร 6 100.00

รวม 31 86.10

พารางที่ 4.53 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่าง ที่มีที่ดินเปล่า

จำแนกด 1มความต้องการห้องอเนกประสงค์ในที่อยู่อาศัยที่ต้อง 

การอยู่เมื่อเกษียณอายุ
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ความด,'องการห้องรับแยก
เมื่อพิจารณากีงดวามต้องการห้องรับแยกในที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเก'ษยณอายุ ในเต้าหน้าท่ี 

ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มดวามต้องการห้องอเนกประสงค์ จำนวน 18 นาย 

หรัอร้อยละ 50.00 โดยกลุ่มที่ต้องการห้องรับแยก คอ กลุ่มที่ต้องการอยู่ในบ้านเดี่ยวสร้างเอง รัอยละ 53.30 

ตังตารางที่ 4.54

ประเภท ความต้องทาร ร้อยละ

ห้องร้นแขก

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 16 53.30

บ้านไร่/สวนเกษตร 2 33.30

รวม 18 50.00

ตารางที่ 4,54 แสดงจำนวนและร้อยละยองเต้าหน้าทกลุ่มตัวอย่าง ที่มีทีดันเปล่า

จำแนกดามดวามต้องการห้องรับแยกในที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่ 

เมื่อเกษยณอายุ

ความต้องการท่ีจอดรก
เมื่อสืกษากีงความต้องการที่จอดรกในที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ ในเต้าหน้าที่ตำรวจ 

กลุ่มตัวอย่างที่มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่1 มากกว่าร้อยละ 80.00 มีดวามต้องการที่จอดรก ตังตารางที่ 

4.55

ft/ ft/
ทจอดรก 1 ศัน 2 ศันห้รอ รวม

มากกว่า

ประเภทที่อยู่อาศัย จำนวน จำนวน จำนวน

(ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ)

บ้านเดี่ยวสร้างเอง 56.70 23.30 80.00

(17) (7) (24)

บ้านไร่/สวนเกษตร 100.00 100.00

(6) (6 )

รวม 63.90 19.40 83.30

(2 3 ) (7 ) (3 0 )

ตารางที่ 4.55 แสดงจำนวนและร้อยละของเต้าหน้าที่กลุ่มตัวอย่าง ที่มีที่ดันเปล่า

จำแนกตามดวามต้องการที่จอดรกในที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อ 

เกษียณอายุ
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ลักษณะห,'aงครัว
เม่ือพิจารณาถึงลักษณะของห้องครัวของท่ีอยู่อาศัยท่ีอยากอยู่เม่ือเกษียณอายุ เจ้าหน้าท่ีตำรวจกลุ่ม 

ตัวอย่างท่ีมีท่ีดินเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีตัองการครัวภายในน้านมากท่ีสุด จำนวน 15 นาย หรือ 
ร้อยละ 41.70 รองลงมาคีอ กลุ่มท่ีตัองการครัวภายนอกบ้าน จำนวน 13 นาย หรือร้อยละ 36.10 และกลุ่มท่ี 
ต้องการท้ังครัวภายในบ้านและครัวภายนอกบ้าน จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 19.40 เม่ือดิกษาถีงลักษณะห้อง 
ครัวร่วมกับประเภทของท่ีอยู่อาศัยท่ีต้องการอยู่เม่ือเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มท่ีต้องการอยู่ในท่ีอยู่อาศัย
ประเภทบ้านเด่ียวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มท่ีต้องการครัวภายนอกบ้านมากท่ีสุต จำนวน 13 นาย หรือ 
ร้อยละ 43.30 รองลงมาคีอ กลุ่มท่ีต้องการครัวภายในบ้าน จำนวน 9 นาย หรือร้อยละ 30.00 และกลุ่มท่ีต้อง 
การท้ังครัวภายในบ้านและครัวภายนอกบ้าน จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 23.30 ตามลำดับ ส่วนในกลุ่มท่ี 
ต้องการอยู่อาศัยในท่ีอยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย พบว่า มีกลุ่มท่ีต้องการครัวภายใน 
บ้านมากท่ีสุด จำนวน 6 นาย หรือร้อยละ 100.00 ดังดารางท่ี 4.56

ห้องครัว ไม่มี ภายนอกบ้าน ภายในบ้าน ในและนอกบ้าน รวม
ประเภทท่ีฟ้ย่ จำน 1น จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)
บ้านเด่ียว 3.30 43.30 30.00 23.30 100.00

สร้างเอง (1 ) (13) (9) (7) (3 0 )

บ้านไร่/ 100.00 100.00

สวนเกษตร (6) (6 )

รวม 2.80 36.10 41.70 19.40 100.00

(1) (1 3 ) (1 5 ) (7 ) (3 6 )

พารางท 4.56 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหน้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทมีทดินเปล่า จำแนกตามประเภท
ท่ีอยู่อาศัยและลักษณะครัวของท่ีพัทยาศัยท่ีต้องการอยู่เม่ือเกษียณอายุ 

การตกแต่งสภาพแวดลัอมภายนอกที่พักอาศัย
เมื่อพิจารณาถึงการตกแต่งสภาพแวดล้อมภายนอกที่พักอาศัย ในเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัว'อย่างที่มี 

ที่ดินเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวดล้อมนอกที่พักอาศัยแบบสวนป่า มากที่สุด 

จำนวน 12 นาย หรือร้อยละ 33.30 รองสงมาคีอ กลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวดล้อมนอกที่พักอาศัยแบบตก 

แต่งสวน จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 30.60 และกลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวดล้อมภายนอกที่พักอาศัย 

แบบพี้นหญ้าเรียบ จำนวน 9 นาย หรือร้อยละ 25.00 ดามลำดับ เมื่อพิจารณาถึงการตกแต่งสภาพแวดล้อม 

ภายนอกที่พักอาศัยร่วมกับประเภทที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยใน 

ที่พักอาศัยแบบบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวดล้อมภายนอกที่พักอาศัย 

แบบตกแต่งสวน มากที่สุด จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 36.70 รองลงมาคือ กลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวด 

ล้อมภายนอกที่พักอาศัยแบบสวนป่า จำนวน 9 นาย หรือร้อยละ 30.00 และกลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวด 

ล้อมภายนอกอาคารแบบพี้นหญ้าเรียบ จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 23.30 ส่วนในกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่ 

พักอาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งสภาพแวดล้อมภายนอกที่พัก 

อาศัยแบบสวนป่า มากที่สุด จำนวน 3 นาย หรือร้อยละ 50.00 ดังตารางที่ 4.57



93

ตกแต่งภายนอก พี้นหญ้าเรียบ ตกแต่งสงน สวนป่า ไม่ตกแต่ง รวม

ประเภทที่อย่ จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ)

น้านเดี่ยว 23.30 36.70 30.00 10.00 100.00

สร้างเอง (7 ) (11) (9 ) (3 ) (3 0 )

น้านไร่/ 33.30 50.00 16.70 100.00

สวนเกษตร (2) (3 ) (1 ) (6 )

รวม 25.00 30.60 33.30 11.10 100.00

(9 ) (1 1 ) (1 2 ) (5 ) (3 6 )

ตารางที่ 4.57 แสดงจำนวนนละร้อยละของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทีมีทีดันเปล่า จำแนกตามประเภท 

ที่อยู่อาศัยและลักษณะการตกแต่งภายนอกที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษี่ยณอายุ

การพทแพ่งภายใน

เมื่อพัจารณาถีงลักษณะการตกแต่งภายไนที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ ในเจ้าหน้าที่ 

ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในแบบเรียบง่าย มากท่ี 

สุด จำนวน 23 นาย หรีอร้อยละ 63.90 รองลงมาคิอ กลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในแบบทันสมัย จำนวน 10 

นาย หรีอร้อยละ 27.80 เมื่อคืกษาลักษณะการตกแต่งภายในร่วมกับประเภทที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อ

เกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่พักอาศัยประเภทน้านเดยวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มที่ 

ต้องการตกแต่งภายในแบบเรียบง่าย มากที่สุด จำนวน 20 นาย หรีอร้อยละ 66.70 รองลงมาคือ กลุ่มที่ต้อง 

การตกแต่งภายในแบบทันสมัย จำนวน 8 นายหรีอร้อยละ 26.70 ส่วนกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่พักอาศัย

ประเภทน้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย พบว่า มีกลุ่มที่ต้องการตกแต่งภายในแบบเรียบง่ายมากที่สุด 

จำนวน 3 นาย หรีอร้อยละ 50.00 ดังดารางที่ 4.58

ตกแต่งภายใน เรียบง่าย ทันสมัย ไม่แต่ง รวม

ประเภทที่อยู่ จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

อาศัย (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ) (ร ้อยละ)

บ้านเดี่ยว 66.70 26.70 6.70 100.00

สร้างเอง (20) (8 ) (2 ) (3 0 )

บ้านไร่/ 50.00 33.30 16.70 100.00

สวนเกษตร (3) (2 ) (1 ) (6 )

รวม 63.90 27.80 8.30 100.00

(2 3 ) (1 0 ) (3 ) (3 6 )

ตารางที่ 4 .58 แสดงจำนวนแ ล ะ ร้อยล ะของเจ้าหน้าทีตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทีมีทดันเปล่า จำแนก

ตามประเภทที่อยู่อาศัยและลักษณะการตกแต่งภายในที่พักอาศัยที่ต้องการอยู่ 

เมื่อเกษียณอายุ
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ใณาดที่ดินที่เปีน m il  ยง

เมื่อคืกษาทีงขนาดที่ดันที่เป็นเจ้าของ ในเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่มตัวอย่างที่มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 

นาย พบว่า มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 50 ตารางวาทีง 99 ตารางวา มากที่สุด จำนวน 15 นาย หรือร้อยละ 

4 1 .7 0  รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 100 ดารางวาทีง 199 ตารางวา จำนวน 13 นาย หรือร้อย 

ละ 3 6 .1 0  และกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 200 ตารางวาข้ึนไป จำนวน 7 นาย หรือร้อยละ 19.40 ตาม 

ลำดับ เมื่อคืทษาขนาดที่ดันร่วมทับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยากอยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ต้องการ 

อยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างน)ง จำนวน 30 นาย มีกลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดันขนาด 50 ตารางวา 

ทีง 99 ตารางวา มากที่สุต จำนวน 14 นาย แรีอร้อยละ 46.70 รองลงมาคือ กลุ่มที่เป็นเจ้าของที่ดินขนาด 100 

ตารางวาทีง 199 ตารางวา จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 36.70 ส่วนกลุ่มที่ต้องการอยู่อาศัยในที่อยู่อาศัย 

ประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นายนั้น มีจำนวนที่ไม่แตกต่างทัน ดังตารางที่ 4.59

ขนาดที่ด ิน (ตรว.) 26 -49 50-99 100-199 200 ขึ้นไป รวม

ประเภทที่อยู่อาศัย จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน จำนวน

(ร ้อยสะ) (ร ้อยสะ) (ร ้อยละ) (ร ้อยสะ) (ร ้อยสะ)

บ้านเดี่ยว 46.70 36.70 16.70 100.00

สร้างเอง (14) (11) (5 ) (3 0 )

บ้านไร่/ 16.70 16.70 33.30 33.30 100.00

สวนเกษตร (1) (1 ) (2) (2 ) (6 )

รวม 2.80 41.70 36.10 19.40 100.00

(1 ) (1 5 ) (1 3 ) (7 ) ( 36 )

ต!รวงที่.j4.59 แสดงจำนวนและร้อยละของเจ้าหบ้าทตำรวจกลุ่มตัวอย่าง ทมีทดันเปล่า จำแนกตามประเภทที่ 

อยู่อาศัยและขนาดที่ดันที่ใช้ปลูกสร้างที่อยู่อาศัยที่ต้องการอยู่เมื่อเกษียณอายุ

ราพาที่เทมาะสม

เมื่อศีกษาทีงราคาที่เหมาะสมและเป็นไปไดไนการปลูกสร้างที่อยู่อาศัย ในเจ้าหน้าที่ตำรวจกลุ่ม 

ตัวอย่างที่มีที่ดันเปล่า จำนวน 36 นาย พบว่า มีกลุ่มที่เหนว่าราคาที่เหมาะสมและเป็นใปใดัส์าหรับที่อยู่อาศัย 

ของตนคีอดี่ากว่า 500,000 บาท มากที่สุด จำนวน 17 นาย หร้อร้อยละ 47.20 รองลงมาคือกลุ่มที่เหนว่า 

ราคาที่เหมาะสมและเป็น'ไป่ใต้ไนที่อยู่อาศัยของตนคือระหว่าง 1,000,000 บาททีง 2,999,999 บาท จำนวน 

13 นาย หรือร้อยละ 36.10 เมื่อคืกษาทีงราคาที่เหมาะสมและเป็นไปไต้ร่วมทับประเภทของที่อยู่อาศัยที่อยาก 

อยู่เมื่อเกษียณอายุ พบว่า ในกลุ่มที่ต้องการอยุในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านเดี่ยวสร้างเอง จำนวน 30 นาย มีกลุ่ม 

ที่เห็นว่าราคาที่เหมาะสมและเป็นไาเใต้สำหรับที่อยู่อาศัยง)องตน อยู่ระหว่าง 1,000,000 บาทถึง 2,999,999 

บาท มากที่สุด จำนวน 13 นาย หรือร้อยสะ 43.30 รองสงมาคือ กลุ่มที่เห็นว่าราคาที่เหมาะสมและเป็นไปไต้ 

ลำหรับที่อยู่อาศัยของตนคือ ด่ีากว่า 500,000 บาท จำนวน 11 นาย หรือร้อยละ 36.70 ส่วนกลุ่มที่ต้องการ 

อยู่อาศัยในที่อยู่อาศัยประเภทบ้านไร่และสวนเกษตร จำนวน 6 นาย พบว่า ส่วนมากเห็นว่าราคาที่เหมาะสม 

และเป็นไปไต้ลำหรับที่อยู่อาศัยของตนเอง คือตากว่า 500,000 บาท จำนวน 6 นาย หรือร้อยละ 100.00 ดัง 

ตารางที ่ 4.60
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ร า ค า ( ล ้ า น บ บ า ท ) ต ํ ่ า ก ว ่า  0 . 5 0 . 5 - 0 . 9 9 1 . 0 - 2 . 9 9 ร ว ม

ป ร ะ ๓ ท ท ี ่อ ย ู ่ อ า ศ ัย จ ำ น ว น จ ำ น ว น จ ำ น ว น จ ำ น ว น

( ร ้อ ย ล ะ ) ( ร ้ อ ย ล ะ ) ( ร ้ อ ย ล ะ ) ( ร ้ อ ย ล ะ )

น ้า น เ ด ี ๋ ย ว 3 6 . 7 0 2 0 . 0 0 4 3 . 3 0 1 0 0 . 0 0

ส ร ้า ง เ อ ง ( 1 1 ) ( 6 ) ( 1 3 ) ( 3 0 )

บ ้า น ไ ร ่ / 1 0 0 . 0 0 1 0 0 . 0 0

ส ว น เ ก ษ ต ร ( 6 ) ( 6 )

ร ว ม 4 7 . 2 0 1 6 . 7 0 3 6 . 1 0 1 0 0 . 0 0

( 1 7 ) ( 6 ) ( 1 3 ) ( 3 6 )

พ า ร า ง ท  4 . 6 0  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ม ต ัว อ ย ่า ง  ท ม ีท ีด ัน เ ป ล ่า  จ ำ แ น ก ต า ม

ป ร ะ เ ภ ท ท ี ่ อ ย ู ่ อ า ศ ัย ท ี ่ต ัอ ง ก า ร อ ย ู ่ เ ม ื ่ อ เ ก ษ ีย ณ อ า ย ุแ ล ะ ร า ค า ท ี ่ เ ห ม า ะ ส ม แ ล ะ เ ป ็น ไ ป ไ ด ้

6 .  แนวทางการใ ช ้? ท ต เ ม ื ่ อ เ ก ษ ีย ณ อ า ย ุ  

ทาร ว า ง แผนทาร ใ ช ้จ่าย พันนำเหนัจนำนาญ
เม ื่อพ ิจ า ร ณ า ก ีง ก า ร ว า ง แ ผ น ใ น ก า ร ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน น ้า เ ห น ัจ น ้า น า ญ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ำ น ว น  

2 6 8  น า ย  พบว ่า  ม ก ล ุ ่ ม ท ี ่ ว า ง แ ผ น ก า ร ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน เ พ ี ่ อ เ ป ็น ค ่า ใช ้ จ ่า ย ย า ม เ ก ษ ีย ณ อ า ย ุ  ม า ก ท ี ่ ส ุด จ ำ น ว น  1 3 8  น า ย  

หรีอร ้อ ย ล ะ  5 1 . 5 0  ร อ ง ล ง ม า ค อ  ก ล ุ ่ม ท ี ่ ว า ง แ ผ น ก า ร ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน โ ด ย น ้า ไ ป ล ง ท ุน ค ้า ข า ย  จ ำ น ว น  9 1  น า ย  ห ร ีอ  

ร ้อ ย ล ะ  3 4 . 0 0  แ ล ะ ก ล ุ ่ ม ท ี ่ ว า ง แ ผ น ก า ร ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน โ ด ย ก า ร น ้า ไ ป ซ ื ้ อ ท ี ่ อ ย ู ่ อ า ศ ัย  จ ำ น ว น  7 3  น า ย  ห ร ีอ ร ้อ ย ล ะ  

2 7 . 2 0  ต า ม ล ่า ตับ ต ัง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 1

ก า ร ว า ง แ ผ น ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน  

น ้ า เ ห น ัจ / บ ํ  1น 1ญ

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ล ง ท ุน ใ น ห ล ัก ท ร ัพ ย ์ 6 2 . 2 0

ล ง ท ุน ค ้า ข า ย 9 1 3 4 . 0 0

ฝ า ก ธ น า ค า ร ก ัน ด อ ก เ บ ี ้ ย 5 5 2 0 . 5 0

ฝ า ก ธ น า ค า ร เ ผ ื ่ อ ฉ ุก เ น ้น 4 8 1 7 . 9 0

ค ่า ใ ช ้จ ่ า ย ย า ม เ ก ษ ีย ณ 1 3 8 5 1 . 5 0

ซ ื ้อ ท ี ่ อ ย ู ่อ า ศ ัย 7 3 2 7 . 2 0

ซ ่อ ม แ ซ ม ท ี ่ อ ย ู ่ อ า ศ ัย 4 2 1 5 . 7 0

inixMiig ca.vc = 1 
«นบได้มากท)11 ขัน

ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 1  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ำ แ น ก

ต า ม ก า ร ว า ง แ ผ น ก า ร ใ ช ้จ ่ า ย พ ัน ป า เ ห น ัจ บ ำ น า ญ

;
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งานท่ีคาดว่าจะทำทุรังเทษยณ
จ า ก ก า ร ค ิก ษ า ถ ึง ง า น ท ี ่ จ ะ ท ำ ท ุร ั ง เ ก ษ ืย ณ อ า ย ุร า ช ก า ร ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ้า น ว น  2 6 8  

นาย พ บ ว่า ม ีก ล ุ ่ ม ท ี ่ค า ด ว ่า จ ะ ท ำ ง า น ส ่ว น ตัว ม า ก ท ี ่ส ุด  จ ้า น ว น  1 1 2  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  4 1 . 8 0  ร อ ง ล ง ม า ค ิอ  ก ล ุ ่ ม  

ท ี ่คาดว ่า จะทำงานค ้า ขาย จ ้า น ว น  9 4  น า ย  ท ุร ือ ร ้อ ย ล ะ  3 5 . 1 0  แ ล ะ ก ล ุ ่ ม ท ี ่ค า ด ว ่า จ ะ ท ำ ล ว น ห ร ือ ง า น ต ้า น เ ก ษ ต ร  

จ้านว น  8 6  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  3 2 . 1 0  ต า ม ส ำ ต ับ  ต ัง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 2

ง า น ท ี ่ค ิด ว ่า จ ะ ท ํ  เ ห ล ิ ง เ ท ษ ย ณ อ า ย ุ จ ้ า น ว น ร อ ย ล ะ

ไ ม ่ท ำ ง า น 3 0 1 1 . 2 0

ท ่อ ง เ ท ี ่ ย ว / พ ัก ผ ่อ น 6 8 2 5 . 4 0

ค ้า ข า ย 9 4 3 5 . 1 0

ท ำ ง า น ส ่ว น ต ัว 1 1 2 4 1 . 8 0

ท ำ ส ว น / เ ก ษ ต ร 8 6 3 2 . 1 0

ช ่ว ย ส ั ง ค ม - ส ั ง ค ม ส ง เ ค ร า ะ ห ์ 4 5 1 6 . 8 0

' mi.vûng case - 1
เพมายเหตุ ะ Haul«นากnil I id
ต า ร า ง ท ี ่  1 , 6 2  แ ส ด ง จ ั ) น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ำ แ น ก  

ต า ม ง า น ท ี ่ค ิด จ ะ ท ำ เ ม ื ่ อ เ ก ษ ย ณ

บุคคลท่ีคาดว่าจะอยู่ด้วยเม่ือเทษยณ
เ ม ื ่ อ พ ิจ า ร ณ า ถ ึง บ ุค ค ล ท ี ่ จ ะ อ ย ู ่ด ้ ว ย เ ม ื ่ อ เ ก ษ ย ณ อ า ย ุข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ้า น ว น  2 6 9  

น า ย  พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ ่ ม ท ี ่ จ ะ อ ย ู ่ก ับ ค ู ่ ส ม ร ส  ม า ท ท ี ่ส ุด  จ ้ า น ว น  2 2 4  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  8 3 . 3 0  ร อ ง ล ง ม า ค ีอ ก ล ุ ่ ม ท ี ่ จ ะ อ ย ู ่  

ก ับ บ ุต ร ช า ย  จ ำ น ว น  1 1 4  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  4 2 . 4 0  แ ล ะ ก ล ุ ่ ม ท ี ่ จ ะ อ ย ู ่ก ับ บ ุต ร ส า ว  จ ้า น ว น  1 0 7  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ส ะ  

3 9 . 8 0  ต า ม ล ำ ด ับ  ต ัง ด า ร า ง ท ี ่  4 . 6 3

บ ุค ค ล ท ี ่ อ ย ู ่ ต ั ง ย จ ้า น ว น ร ้อ ย ล ะ

เ ม ื ่ อ เ ก ษ ย ณ อ า ย ุ

ค ู ่ ส ม ร ส 2 2 4 8 3 . 3 0

บ ุต ร ช ) ย 1 1 4 4 2 . 4 0

บ ุต ร ส า ว 1 0 7 3 9 . 8 0

พ น ้อ ง 1 5 5 . 6 0

ห ล า น 2 8 1 0 . 4 0

เ พ ื ่อ น 3 1 . 1 0

อ ย ู ่ค น เ ด ีย ว 1 4 5 . 2 0

«รบใดัน!แก!! 1 id
ต า ร า ง ท ี ่  4 , 6 3  แ ส ด ง จ ้า น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม  

ต ัว อ ย ่า ง  จ ำ แ น ก ด า ม บ ุค ค ล ท ี ่ค า ด ว ่า จ ะ อ ย ู ่ด ้ ว ย เ ม ื ่ อ  

เ ท ษ ย ณ อ า ย ุ
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7. ค ว า ม ค ิด เ ห ็น เ ก ี ่ ย ว ก ับ ช ุม ช น พ ัก อ า ศ ัย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ  

ค ว า ม ค ิด เ ห ็น เ ก ี ่ ย ว ก ับ ก า ร ล ร ้า ง ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ

เ ม ื ่ อ ค ิก ษ า ก ๊ง ค ว า ม ค ิด เ ห ็น เ ก ี ่ ย ว ก ับ ก า ร ส ร ้า ง ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ ' ใ น เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  จ ำ น ว น  

269  บ า ย  พ บ ว ่า  ม ีก ล ุ ่ ม ท ื ่ เ ห ็น ด ้ว ย ใ น ก า ร ส ร ้า ง  ม า ก ห ็ส ุด  จ ำ น ว น  2 1 7  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  8 0 . 7 0  ร อ ง ล ง ม า ค ิอ  

ก ล ุ ่ ม ท ี ่ ใ ม ่ เ ห ็น ด ้ว ย  จ ำ น ว น  3 5  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  1 3 . 0 0  แ ล ะ ก ล ุ ่ ม ท ี ่ ไ ม ่ม ีค ว า ม ค ิด เ ห ็น  จ ำ น ว น  1 7  น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย  

ล ะ  6 . 3 0  ต า ม ส ำ ต ับ  ด ั ง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 4

ค ว า ม ค ิด เ ห ็น ใ น ก  เ ร จ ำ น ว น ร ้อ ย ส ะ

ส ร ้า ง ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ

เ ห ็น ด ้ว ย 2 1 7 8 0 . 7 0

โ ม ่ เ ห ็น ด ้ว ย 3 5 1 3 . 0 0

ไ ม ่ม ีค ว า ม เ ห ็น 1 7 6 . 3 0

ร ว ม 2 6 9 1 0 0 . 0 0

ด า ร า ง ท ี ่  4 , 6 4  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร ้อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ้า ห น ้า ท ้ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ม

ตัวอย่าง จำแนกตามความคิดเห็นเกี่ยวกับการ 
ส ร ้า ง ชุมชนพักอาศัยสำหรับผู้สูงอายุโดยเฉพาะ

เหชุผลท่ีเห็นด้วยในการลร้างชุมชนผู้สูงอายุ
เ ม ื ่อ พ ิจ า ร ณ า ก ๊ง เ ห ต ุผ ล ท ี ่ เ ห ัน ด ้ว ย ใ น ก า ร ส ร ้า ง ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุใ น เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง ท ี ่ เ ห ็น  

ด ้ว ย  จ ำ น ว น  2 1 7  น า ย  พ บ ว ่า  ส า เ ห ต ุท ี ่ เ ห ัน ด ้ว ย เ ห ็น อ ัน ด ับ แ ร ก  ค ิอ  ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ เ ห ็น ท ี ่พักส ำ ห ร ับ ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุท ี ่ ไ ม ่  

ม ีท ี ่พ ัก พ ิง  อ ัน ต ับ ต ่อ ม า ค ีอ  ช ุม ช น ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ เ ห ็น ท ี ่พ ึ ่ ง แ ห ล ่ง ส ุด ท ้า ย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ  แ ล ะ ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ เ ห ็น แ ห ล ่ง ท ี ่  

ม ี เ พ ี ่ อ น ร ุ ่น เ ด ีย ว ก ัน จ ะ ไ ด ้ไ ม ่ เ ห ง า  ต า ม ส ำ ต ับ  ต ัง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 5

เ ห ต ุผ ล ท่ีเห็นด้วยในการสร้าง 
ชุมชนผู้สูงอายุ

คะแนน อันด้บท่ี

เห็นท่ีพักสำหรับผู้สูงอายุท่ี'โม่มีท่ีพัก 
พิง

794 1

เห็นท่ีพ่ึงแหล่งสุดท้ายของผู้สูอายุ 5 4 5 2
มีเพ่ือนรุ่นเดียวกันจ ะ ได้ไม่เหงา 4 8 0 3
เห็นท่ีพักพิงของคนท่ีถูกสูกหลาน 
ทอดท่ีง

4 3 9 4

ผู้สูงอายุควรได้รับส่งตอบแทนจาก 
สังคม

369 5

เห็นการแบ่งเบาภาระของบุตรหลาน 367 6
ด า ร า ง ท ี ่  4 . 6 5  แ ส ด ง ค ะ แ น น แ ล ะ อ ัน ต ัน ข อ ง เ ห ต ุผ ล ท ี ่ เ ห ็น ด ้ว ย ใ น ก า ร จ ัด ส ร ้า ง

ช ุม ช น พ ั ก อ า ศ ัย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุโ ด ย เ ฉ พ า ะ ใ น เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ  

ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง ท ี ่ เ ห ็น ด ้ว ย
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เ ห ต ุผ ล ท ี ่ ไ ม ่ เ ห ็น ต ัว ย ใ น f l  ท เ น ้น ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ

เ ม ือ ค ืก ษ า ถ ึง ส า เ ห ต ุท ํไ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย  I น ก า ร ส ร ้า ง ช ุม ช น พ ัก อ า ศ ัย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุใ น เ จ ้า V I น ้า ท ี ่ต ำ ■ ท จ ก ล ุ ่ม  

ต ัว อ ย ่า ง ท ี ่ ไ ม ่ เ ห น ด ้ว ย  จ ำ น ว น  3 5  น า ย  พ บ ว ่า  ไ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย เ พ ร า ะ ว ัฒ น ธ ร ร ม ไ ท ย ไ ม ่ใ ห ้ล ูก ห ล า น ท อ ด ท ิ ้ ง พ ่อ แ ม ่  

เ ป ็น อ ัน ต ับ แ ร ก  ร อ ง ล ง ม า ค ือ  ไ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย เ พ ร า ะ ท ำ ใ ห ้ผ ู ้ ล ู ง อ า ย ุ เ ห ม ือ น ถ ูก ท อ ด ท ิ ้ ง  แ ล ะ ไ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย เ พ ร า ะ แ ส ด ง ก ง  

ค ว า ม ไ ม ่ เ ป ็น ธ ร ร ม ใ น ส ัง ค ม  ต า ม ล ำ ด ับ  ด ้ง ต า ร า ง ท ี ่  4 . 6 6

เ ห ต ุผ ล ท ี ่ ไ ม ่ เ ห ็น ด ้ว ย ใ น  

ก า ร ส ร ้า ง ช ุม ฃ น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ  

โ ด ย เ ฉ พ า ะ

ค ะ แ น น อ ัน ด ับ

ว ัฒ น ธ ร ร ม ไ ท ย ไ ม ใ ห ้ล ูก  

ห ล า น ท อ ด ท ิ ้ ง พ ่อ แ ม ่

1 3 1 1

ท ำ ใ ห ้ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ เ ห ม ือ น ท ับ  

ถ ูก ท อ ด ท ิ ้ ง

9 2 2

แ ส ด ง ถ ึง ค ว า ม ไ ม ่ เ ป ็น ธ ร ร ม  

ใ น ส ัง ค ม

4 8 3

ท ำ ใ ห ้ร ัฐ ต ัอ ง เ ส ํย ง บ  

ป ร ะ ม า ณ เ พ ม ฆ น

4 4 4

ต า ร า ง ท ี ่  4 , 6 6  แ ส ด ง ค ะ แ น น แ ล ะ อ ัน ด ับ ข อ ง เ ห ต ุผ ล ท ํใ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย ใ น ก า ร ส ร ้ไ ง

ช ุม ช น พ ัก ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุโ ด ย เ ฉ พ า ะ ใ น เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ัว อ ย ่า ง  

ท ี ่ ไ ม ่ เ ฟ ้น ด ้ว ย

ผ ู ้1ท ี ่ ส ม ค ว ร ต ำ เ น ้น โ ค ร ง ก า ร ช ุม ช น พ ัท อ า ศ ัย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ  

เ ม ึ ่ อ ื ่ ค ืก ษ า ถ ึง ผ ู ้ท ี ่ ส ม ค ว ร เ ป ็น ผ ู ้ต ำ เ น ้น โ ค ร ง ก า ร ช ุม ช น พ ัก อ า ศ ัย ส ำ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุจ า ก เ จ ้า ห น ้า ท ี ่ต ำ ร ว จ  

ก ล ุ ่ ม ตัวอย่าง พ บ ว่า ม ีก ล ุ ่ ม ท ี ่ เ ฟ ้น ว ่า ค ว ร ต ำ เ น ้น โ ค ร ง ก า ร โ ด ย ภ า ค ร ัฐ บ า ล  ม า ก ท ี ่ส ุด  จ ำ น ว น  184 น า ย  ห ร ือ  ร ัอ ย  

ล ะ  69.70 รองล ง ม า ค ือ  ก ล ุ ่ ม ท ี ่ เ ฟ ้น ว ่า ค ว ร ต ำ เ น ้น โ ค ร ง ก า ร โ ด ย ภ า ค เ อ ก ช น  จ ำ น ว น  40 น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  15.20 
และกลุ่มท ี ่ เ ห ็น ว ่า ค ว ร ตำเ น ้น โ ค ร ง ก า ร โ ด ย ส ม า ค ม ห ร ือ ม ูส น ้B จ ำ น ว น  35 น า ย  ห ร ือ ร ้อ ย ล ะ  13.30 ต า ม สำต ับ  

ตังตารางท่ี 4.67
ผ ู ้ด ้น น ิน โ ค ร ง ก า ร จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ

ช ุม ช น ผ ู ้ส ู ง อ า ย ุ

ภ า ค ร ัฐ บ า ล 1 8 4 6 9 . 7 0

ส ม า ค ม V เ ร ือ ม ูล น ้ธ ั 3 5 1 3 . 3 0

ภ า ค เ อ ก ช น 4 0 1 5 . 2 0

อ ื ่น  ๆ  ( ไ ม ่ร ะ บ ุ  ) 5 1 . 9 0

ร ว ม 2 6 4 1 0 0 . 0 0

mivting ca.sc * ร
ต!รว ! ท่ี.-4 , 6 7  แ ส ด ง จ ำ น ว น แ ล ะ ร อ ย ล ะ ข อ ง เ จ ำ ห น ำ ท ี ่ต ำ ร ว จ ก ล ุ ่ ม ต ว อ ย ่า ง  จำ 

แ บ ก ด เ ม ค ภ ม ฅ ัด เ ฟ ้น เ ก ย ว ท ับ ผ ู ้ท ี ่ ส ม ค ว ร ตำเ น ้น โ ค ร ง ก า ร ช ุม ช น

พ ัก อ า ศ ัย ส ํ เ ห ร ับ ผ ู ้ ส ู ง อ า ย ุ
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